

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B 1. kiadás

1955. február 17.

6 óra — perc

ALMAGSLÓ EREDMÉNYEK HOZ A XVIII. ÉS A XIX. KERÜLETI ÜZEMEK
VERSENYE

i SL/HM/Gy NL Mi 1955. február 17.

A XVIII. és a XIX. kerületi, vagyis a pestlőrinci és a kispesti üzemek versenye az elmúlt év negyedik negyedén mintegy 40 millió forint értékű iparcikkot juttatott tervén felül országunknak. A versenyt ebben az esztendőben felelevenítették és amint a legjobb eredmények mutatják, a nemes párharc továbbra is szép sikerrel jár. A két kerület valamennyi üzeme teljesítette az év eleje óta esedékes tervét. Ez igen nagy eredmény, hiszen iramu éveleji munkára a két kerület legrövidebb dolgozói sem emlékeznek.

A XVIII. kerületben a többi üzem előtt a KISTEX vitte el januárban és február első felében a pálmát. Mintegy 40.000 négyzetméternyi pamutárut készített esedékes tervén felül egyre javuló minőségben. A Lőrinci Fonó 25 és fél tonna pamutárut gyártott szövődéinknek tervén felül, ami mintegy negyedmillió méter szövet készítéséhez elegendő. Ebben azt is bebizonyították a dolgozók, hogy gyorsan is lehet jól dolgozni. Eryszerű ujitással, a gyűrűsfélcé nyújtómivének átalakításával, a szakítószilárdság növelésénél és a fonalegységletlenség csökkenésénél egyaránt jelentős eredményeket értek el.

A XVIII. kerület jelenleg 107.8 százaléknál tart esedékes évi terve teljesítésében, a XIX. kerület 106.2 százalékos eredménnyel tehát egyelőre a második helyre szerült. A legfrissebb eredmények azonban már arra mutatnak, hogy ha Pestlőrinc nem erősít, hamarosan kispesti kerül az élre. Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára a legjobb jelentés szerint több mint 3 százalékkal túlhaladta eddigi exporttervét. A kispesti Husüzem naponta négyszáz-nál is több sertést vág s így tervét január elsője óta 109.5 százalékra teljesítette. A Vörös Október Férfiruhagyár - amely ezekben a napokban ünnepli 12-ik élüzem-kitüntetését, - tervén felül ezernél is több férfi öltönyt gyártott az év eleje óta s másodosztályú gyártmányainak aránya már csak százai százalékokban mérhető.

A két kerület tehát kiváló eredményeket ér el a versenyük egyelőre még nyílt. Április 4-én dől el, hogy az új versenyszakaszban kispesti, vagy Pestlőrinci lesz-e a dícsőséget jelentő elsőség. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. február 17.

6 óra 05 perc

ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉSI VERSENY A CHINCIN GYÁRBAN

i DI/Szl/Gy NL Mi 1955. február 17.

A Chincin Gyógyszer és Vegyszeri Termékek Gyára dolgozói egy évvel ezelőtt, 1954 első negyedében még drágábban termeltek az előírtnál. Akkor indult meg a gyárban az önköltségcsökkentési verseny. Az üzemszerek közül a legkiválóbb, havonként megkapja a pártbizottság és az igazgató vándorzászlóját, valamint a 2000 forintos pénzjutalmat. Most 16 üzemegegység vetélkedik egymással a jobb eredményekért.

Legtöbbször a Chémia II. egység dolgozói nyerték el a vándorzászlót. Karácsonyi Sándor üzemvezető irányításával háromszor szerezték meg az első helyet. A gazdaságosságért folyó versenyben február közepéig több mint félmillió forint értékű nehezen beszerezhető alapanyagot takarítottak meg. A XV-ös üzemszerek munkacsoportjai is szép eredményekkel kecsekedhetnek. Itt a PAS-t, a tbc gyógyszerét készítik, s a dolgozók egyetlen hónap alatt több száz ezer forintot takarítottak meg.

Most értékelik az önköltségcsökkentési verseny újabb szakaszát. Hivatalos sorrend még nem látott napvilágot, de eredményei alapján a Chémia I. kollektívája esélyes az első helyre. Már kétszer szerezték meg egymás után a második helyet, és most legutóbb csaknem negyedével megnőtt termelődik, az önköltséget pedig 10-12 százalékkal csökkentették.

A gyár a múlt év első negyedében 18 százalékkal maradt el az önköltségcsökkentési előírányzattól. A második évnegyedben amikor a dolgozók versengeni keztek a gazdaságosabb termelésért - ez a szám mintegy harmadára csökkent. A harmadik negyedében már 1.5, a negyedikben pedig 6.6 százalékkal gazdaságosabban termelt a gyár az előírtnál. /MTI/

AZ EV ELSŐ FELÉBEN MEGKEZDIK A KEFIR GYÁRTÁST

i Gö/Szl/Gy NL Mi 1955. február 17.

A Szovjetunióban járt tejipari vezetők többen között magukkal hozták a kefir gyártási technológiáját is. A kefir magas szénhidrát-tartalmú, savanyú tejfőléleség, amelyet meleg időben üdítő italként fogyasztanak a szovjet emberek. Hazánkban jelenleg a Tejipari Kutató Intézetben foglalkoznak a kefir nagyüzemi készítésének kísérleteivel, hogy nálunk is még nyár előtt forgalomba hozhassák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 17.

6 óra 10 perc

KORSZERŰ MAGYAR RÖNTGENKÉSZÜLÉKET PRÓBÁLNAK KI A X. KERÜLETI EGÉJSZÉGHÁZBAN

i DI/Fd/PE NL VE

1955. február 17.

A Röntgen és Orvosi Készülékek Gyára műszaki és fizikai dolgozói gyártmányfejlesztési tervük végrehajtása során elkészítették az újrendszerű "Graphix 100" típusu röntgen-berendezést. Ez a korszerű gyógyászati eszköz kizárólag magyar mérnökök elgondolása alapján készült és több-szakember véleménye szerint felveszi a versenyt a külföldi röntgen-készülékekkel is.

A gyár dolgozói már elvégezték az újfajta röntgen-berendezésen az előirt méréseket, s a közelmúltban átadták a X. kerületi egészségháznak használatra. A "Graphix 100" típusu berendezést az üzem munkásai szerelték fel a helyszínen, tovább is ők veszik a karbantartást. A mérnököknek az a céljuk, hogy működés, használat közben folyamatosan ellenőrzik a berendezést, meghallgatják a kezelő orvosok véleményét is. Az így szerzett tapasztalatok alapján fél év múlva tovább fejlesztik és javítják a "Graphix 100" típusu röntgen-készüléket, amelynek gyártására jövőre kerül sor. /MTI/

HIREK AZ ÉLELMISZERIPARBÓL

ö GÖ/Szl/PE NL Bn

1955. február 17.

Az Elida Szappangyár a napokban kezdi meg egy újítás nyomán a dauer-tabletták nagyüzemi gyártását. Ezzel a módszerrel jelentős mennyiségű oszmaoldóanyagot takarít meg az ipar. A dauer-tabletták előnye az is, hogy jobban tárolhatók és egyszerűbb a használatuk.

X X X

Nemrégben kezdtek meg a Budapesti Illatszer- és Pipere-szappangyár bővítését. Az új épületben helyezik el az irodákat, s ide költözik az iparári kutató intézet is. A felszabadult helyiségekkel a kozmetikai üzemet is bővítik. Az építkezést az év végére fejezik be.

X X X

Az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének székházában március 5-én nyitják meg "Az élelmiszeripar tíz éve" kiállítását, amelyen tizenöt iparág fejlődését és készítményeit mutatják be.

TL /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. február 17.

6 óra 15 perc

A BUDAPESTI MŰSZAKI EGYETEM TUDOMÁNYOS MUNKÁSSÁGÁRÓL

i Sr/Szb/PE Li Bn

1955. február 17.

A Budapesti Műszaki Egyetem tanszékein szorgos munka folyik a tudományos kutatás terén. A Mezőgazdasági Kémiai Technológiai Tanszéken nemcsak a technológia oktatásának megjavításával foglalkoznak, de kutatásokat is végeznek. Így például a tanszék a mezőgazdasági ipar vonatkozásában kutatja a keményítőgyárak hulladékainak értékesítési lehetőségeit is.

A II. Textiltechnológiai Tanszék értékes újítást dolgozott ki. A nagy körhurokológép átalakításával annak teljesítőképességét ugrásszerűen növelték. A kísérleteket a tanszék műhelyében végezték el, a munkában a Váci Kötőtárugyár dolgozói is részt vettek. Az újítás eredményeként a gépeken évenként sokmillió forint értékű áruval többet tudnak termelni, továbbá az újítás több gép behozatalát tette feleslegessé.

Az I. Textiltechnológiai Tanszék a szigetelőfonal gyártási technológiájának kidolgozását helyezte munkája előterébe. Az egyes iparágakban nélkülözhetetlen szigetelőfonalak, az úgynevezett cetopalfonal gyártási menetét évek hosszú kiséletsorozatai után a tanszék professzora Zilahy Márton és kutatómérnöke, Oszvald Lóránd kidolgozta. Kísérleteik már az üzemi gyártás mértékét is elérik.

A Vízterelőgépek Tanszéke több más kutatási terület mellett pneumatikus anyaszállítás problémáival foglalkozott. Ez az anyaszállítási mód a egyszerű és szemes anyagok továbbítására alkalmas és az utóbbi évtizedekben a szalompipa és a hőerőművek területén - pernye eltávolításánál, szobna rakodásoknál, stb. - egyre inkább tört hódít.

A pneumatikus anyaszállítási mód nagyobb arányú elterjedését gátolta a szabatos elméleti és méretezési módszer hiánya. A tanszéken Pattantyus Á. Géza professzor vezetése alatt sikerült a modern szállítási mód elméleti alapjait lefektetni. A munkában Pappai László adjunktus is igen szép eredményt ért el, munkájával elnyerte a Tudományos Akadémia jutalmát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. február 17.

6 óra 20 perc

ÚJ KÖNYVEK A SZOVJET KÖNYV ÜNNEPÉRE

i HA/dc/PE Li Bn

1955. február 17.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során, március 7-14 között az idén is megrendezik a hagyományos Szovjet Könyv Ünnepest. Ez alkalomból kiadóink számos értékes politikai, szépirodalmi és ismeretterjesztő könyvujdonságot adnak közre.

A Szikra Könyvkiadónál lát napvilágot "A Szovjet Hadsereg magyarországi felszabadító hadműveletei /1944-1945/" című munka, számos hadműveleti térképpel. "A szovjet népek nagy hazája" című mű áttekintést nyújt a Szovjetunió földrajzáról, népeinek történetéről, s bemutatja a világ első szocialista államának társadalmi és államrendjét.

Már kiadták Nemes Dezső könyvét Magyarország felszabadulásáról. Ez az első olyan magyar politikai mű, amely részletesen tárgyalja hazánk felszabadulásának katonai és politikai eseményeit. Ugyancsak megjelent már a Szikránál Dobozi Imre moszkvai utinaplója és Ehrenburg újabb cikkeinek és beszédeinek válogatása "Az emberek élni akarnak" címmel.

A Szovjet Könyv Ünnepe az Új Magyar Könyvkiadó az Orosz Remekírók sorozatában megjelenteti Lev Tolsztoj "Gyermekkor, serdülőkor, ifjúság" című életrajzi regényét és a tizkötetes Gorkij-sorozat utolsó kötetét, a "Foma Gorgyjejev" című regényét. Megjelennek a magyar olvasók által eddig nem ismert tatár író, Szejfullina elbeszélései. Már kiadták Jan történelmi regényét Dzsinisz khánról és Kozlov "Krimi éjszakák" című érdekesítő munkáját a krimi partizán-mozgalomról. Rövidesen megjelenik Zlobin "Sasok szárnyán" című történelmi regénye Baskirföld népének harcáról Puscsov idejében.

Az Ifjúsági Könyvkiadó ünnepi kiadványai között szerepel Gorkij cikkeinek és leveleinek kötete az ifjúsági- és gyermekirodalomról, Krupszajakának "Uttörőknek iskolásokról" című munkája, amely több évtizedes nevelőmunka tapasztalatai alapján ad hasznos tanácsokat. Zetkin-Milovidova "Az ifju Sztálin" című könyvében leírja, hogyan vált forradalmárrá Sztálin elvtárs. Nyikiforov "Életrajza" című regénye egy hajdani száműzött bolsevik harcos életútját rajzolja. Megjelenik Noszev "Vidám kis család" című derűs ifjúsági regénye és Marsak "Erdei vendég" című mesekönyve.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. február 17.

6 óra 25 perc

/Uj könyvek. . . folyt./ i HL/dσ/PE Li Bn

A Művelt Nép Könyvkiadó megjelenteti Usakov északisarki utirajzait. Már a könyvesboltokban van Halifmannak a művek életével foglalkozó népszerű tudományos munkája és a "Bol, és a naryvilárban" című utirajz-gyűjtemény.

A Tankönyvkiadó és az Akadémiai Kiadó sorozatot indít Makarenko műveiből. Az elsőnek megjelenő kötet a nary pedagógusnak a család neveléssel foglalkozó írásait tartalmazza. /MTI/

TÁVVEZÉRLÉSŰ JÁTÉKAUTÓT KÉSZITENEK A GYERMEKEKNEK

i KL/Bnó/PE NL VE

1955. február 17.

A közeljövőben több-ujfajta játék kerül forgalomba. Rövidesen megkezdik a filmvetítőgép árusítását, amelyhez ötperces, mintegy harminc méter hosszú játékfilmet készítenek. A korábban forgalomba került gyermek-diavetítőgépek 24 üzemórás órája helyett 1000 órán át világító őröket építenek az újabb dia-vetítőgépekbe. Ezeket 110 vagy 220 voltos hálózati árammal egyaránt használhatják.

Márciusban megjelennek az üzletekben a lendkerékű repülőgépek. Ebből az ötletes játékból mintegy tízezer darabot gyártanak.

Tavasza több-tízezer játék - kerti szerszám, locsoló, sokfajta homokozó forma, szita és vödör - várja a kis vásárlókat. A nyáron már nem lesz labdchiány és a gyerekek kaphatnak majd hajtókarikat is.

A legerdekesebb új játék a távvezérlésű autó, amely zseblámpacellel működik. Az autót huzal köti össze a szerelvénydobozzal, amelyen gombok vannak. A különböző gombok nyomására a kisautó előre, hátra, jobbra, balra fordul. Ez a szórakoztató játék egyben megtanítja a gyerekeket a helyes közlekedésre is. A távvezérlésű kisautó a Tátrapolan hű mész és előreláthatóan száz forint körüli áron árusítják majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. február 17.

6 óra 30 perc

ÚJ NŐI FŐSZEREPLŐT AVAT A "BUDAPESTI TAVASZ"

i Sr/PE Li Bn

1955. február 17.

A filmgyárban forgatják a "Budapesti tavasz" című filmet, amely Karinthy Ferenc azonos című regényéből készült. A film női főszereplője Gordon Zsuzsa, akinek nevét már ismerik a Petőfi Színház előadásaiából.

- A felszabadulás után iratkoztam be a főiskolára - mondta Gordon Zsuzsa, - annak elvégzése után a pécsi Nemzeti Színházhoz szerződtem. A vidéken eltöltött három év nagyban segítette, fejlesztette színészi tudásomat, hiszen drámától az operettig mindent játszottam. Gorkij "Jecor Bulicsov és a többiek" című darabjában Sura alakításáért a Magyar Szovjet Társaság aranykoszorú-jelvényvel jutalmazott. A vidéki szereplések után az Ifjúsági, illetve a Petőfi Színház következett.

- "A kőszivű ember fiai" című darabban közel kétszázötven-szer játszottam felváltva Lindenwall Edit és Lánchy Aranka szerepét. Sokat szerepeltem a "Zója" címszerepében, "Az eszödi diák"-ban mint Petőfi gyermekkori szerelme, a "Vizkereszt"-ben és sok más darabban. Jelenleg Afinogenov "Kisunokám" című darabjának címszerepére készülök, amelyet színházunk a Magyar Szovjet Barátsági Hónap alkalmából tűz műsorra. A "Budapesti tavasz" című filmben első filmszerepemet alakítom. A történet 1944. decemberének utolsó napjaiba vezet, két fiatal rövid, de mély és eszen emberi szerelméről szól. Már a forgatókönyv első olvasásakor megtetszett a szerep, s örülök, hogy éppen ebben a filmben mutathozom be a közönségnek.

/MTI/

KODÁLY "ÉNEKSZÓ" NÉPDALFELDOLGOZÁSÁNAK BEMUTATÓJA A RÁDIÓBAN

i VT/Szné/PE Li Bn

1955. február 17.

Kodály Zoltán egyik kimagasló alkotása az "Énekszó" című népdalsorozat, amely az 1907-1909. között gyűjtött 16 népdal feldolgozását tartalmazza. A Rádió két részletben Báthy Anna és Rösler Endre tolmácsolásában tűzi műsorára ezt a népdalsokrot. Az első részt hétfőn, február 21-én közvetítik a Kossuth-adón 16.40-kor. A rádió egyébként készül arra, hogy Kodály műveiből egy nagyobb hangszeresorsorozatot rendez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. február 17.

6 óra 35 perc

KUPECEKET TARTÓZTATT LE A HEVESI JÁRÁSI ÜGYÉSZSÉG

§ PE Li Bn

1955. február 17.

A hevesi járási ügyész letartóztatta Kallez István és Sike Ferenc tarnabódi büntetett előéletű kupeceket, továbbá árdrágító üzérkedés miatt büntető eljárást indított még nyolc társuk ellen, mert 1952-től 1955 januárjáig az ország különböző helyein kb. 480-500 sertést, szarvasmarhát és lovat engedély nélkül felvásároltak.

A kupecsek járhatlennél nélkül vásárolták meg az állatokat, de Sárvári János volt tarnabódi vb. titkár segítségével hamis járhatlennel szereztek be s azokat mint saját tenyésztésű állatokat darabonként 5-600 forintos nyereséggel adták tovább.

Az ügyész Sárvári János volt vb. titkár ellen is megindította a büntető járást. /MTI/

"HÁZTARTÁSI TANÁCSADÓT" ADOTT KI AZ MNDSZ

i MS/B/PE Li Bn

1955. február 17.

Az MNDSZ a háziasszonykörök vezetői részére hasznos utmutatót adott ki "Háztartási tanácsadó" címmel. A 128 oldalas füzet komoly segítséget nyújt a háziasszonyoknak, hogy változatos ételkkel lássák el családjukat. Megkönnyíti a befőzés munkáját és tanácsot ad a háztartási munkák jó megszervezéséhez. A különböző ételreceptek kivül bizonyára sok háziasszony örvend a "Mit készíthetünk el 30 perc alatt" című fejezetnek. A betegek ételmezéséről, a lakás és ruhaneműk gondozásáról, tisztításáról szóló hasznos utmutatások egészítik ki a könyvet. /MTI/

TIZEVES FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPLI A POSTÁSOK SZAKSZERVEZETE

i HI/Tr/PE Li Bn

1955. február 17.

A Postások Szakszervezete megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából február 18-án, délután 5 órakor ünnepi meggyűlés lesz a szakszervezet székházában. Az ünnepi eseményre meghívják mindazokat, akik megalakulásától kezdve tagjai a szakszervezetnek, vagy azt megelőzően más szakszervezetben tevékenykedtek. Beszédet mond Bócsenyi Miklós elnökhelyettes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. február 17.

6 óra 40 perc

A SZOBRÁSZATI KÉRTÉSRŐL OLVASÓÉRTEKEZLETET RENDEZ AZ I. KERÜLETI FIOKKÖNYVTÁR

i HI/Tr/PE Li Bn

1955. február 17.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár I. kerületi fiók-könyvtára február 24-én délután 5 órakor olvasó-értekezletet rendez Lyka Károly "Szobrászatunk a századfordulón - 1896-1914-ig" című könyvéről. Ezzel kapcsolatban Fehér Zsuzsa művészettörténész szobrászatunk felszabadulás utáni fejlődéséről, s a művészek egyszerű alkotási lehetőségeiről tart előadást. A könyvtár ifjúsági részlegében kiállításon mutatják be a kerület képzőművészeinek egy-egy alkotását. /MTI/

NAGYJELENTŐSÉGŰ UJÍTÁS A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK MEGÓVÁSÁRA

i TP/Szb/PE NL Bn

1955. február 17.

Szendró László, Páulovics István, az Autó- és Traktoripari Készletező Vállalat vegyész mérnökei, valamint Burger Lipót, a Ládaszírtelő és Csomagoló Ksz. műszaki vezetője nagyjelentőségű ujitást dolgozott ki a mezőgazdasági gépek megóvására. A három ujitó olyan zsiradékanyagot tartalmazó vegyi anyagot dolgozott ki, amelyet villanyfúvóval szórhatnak a szállítandó mezőgazdasági gépre. A vegyi anyag szállítás^{ánál}, vagy raktározásánál a legnagyobb mértékben megóvják a mezőgazdasági gépet az időjárás káros hatásaitól.

Az Autó- és Traktoripari Készletező Vállalat telepén megkezdtek az újfajta vegyi anyag gyártását, amelynek használata tizedére csökkenti a szállításkor szükséges csomagolás költségét. /MTI/

SZÁZHUSZ VENDÉGLÁTOÓIPARI VÁLLALAT KERTHELYISÉGÉT HOZZÁK RENDBE
A PARKÉPÍTŐK

i KA/PE No VE

1955. február 17.

A Budapesti Parképitő Vállalat a következő két-három hónapban százhusz budapesti vendéglátóipari üzem kerthelyiségét hozza rendbe. A műszaki adatokat már felvették, s amint megnyílik az idő, munkához látanak. Vörös salakkal terítik be a kerthelyiségek talaját. Javarészt muskátlival, petuniával és begóniával díszítik majd a teraszokat. A nagyobb kerthelyiségekbe széles levelű kankorok is ültetnek. Elsőnk a Duna Szálló szélvédett teraszát teszik barátságossá, otthonossá. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás

1955. február 17.

7 óra 30 perc

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA KESZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/Szné/MM -cz P. 1955.február 17.

160.000 aláírás Borsod megyében

A Béke-Világtanács felhívása óta Borsod megye városaiban és falvaiban csaknem 200.000 dolgozó részvételével 400 békeestet és több mint 5.000 békebeszélgetést tartottak. A békebizottságok tagjai otthonukban is felkeresik a családokat, hogy aláírassák velük a békeívet: már több mint 160.000 aláírás sorakozik a borsodi békeíveken. A Lenin Köhászati Művek békeharcosai - akik már 15.000 aláírást gyűjtöttek - diszes albumba kötötték az ivateket. Az album fedelére a kohó, a hengerson és a Martin-kemence képét festették. A miskolci "December 4." Drotgyár dolgozói a háboruban rombadólt üzemszerveket ábrázoló fényképeket ragasztottak az album lapjaira, így érzékeltetik a háboru pusztítását, rombolását.

A megyében a közelmúltban lezajlott járási béketalálkozásokon szép emléktárgyakat biztak a kongresszusra utazó küldöttekre. A szikszói asszonyok - a kulturház kézimunka szakkörének tagjai - háromszor kétméteres, régi népi motívumokkal díszített gyönyörű terítőt készítettek, közepébe Rákóczi jelszavát himezték: "Pro patria et libertate". Az általános iskola pedagógusai és diákjai korszerű emeletes iskolaképet bemutató fényképalbumot küldenek a kongresszusra.

Az encsi járás falvaiban az elmúlt hetekben 51 új békebizottság kezdte el munkáját.

Várpalota dolgozói a békére szerveződnek

Várpalota szocialista város dolgozói is egyöntetű lelkesedéssel szerveződnek a békére. A város lakói csaknem 30 gyűlésen nyilvánították békeakarataikat, s már mintegy négyezren írták alá a békeívet. Aláírták a bányászok, akik az elmúlt tíz évben szenttanúi voltak, hogyan fejlődött a régi, nyomoruságos bányászfalva szép, szocialista várossá. Odairták nevüket az alumíniumkohó dolgozói s a fotószakkör tagjai felvételeket készítettek az aláírásokról. Az üzem muzeumba kerülnek majd a fényképek, hogy emlékeztessenek: ennek a gyárnak a dolgozói is azok között voltak, akik felemelték szavukat a béke védelmében. Aláírták az ivateket a November 7. Eremében is, ahol az aláírások mellett egy-egy mondat is áll.

Dalnoki János, a békebizottság titkára ezt írta:
/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B. 11. kiadás 1955. február 17.

9 óra 30 perc

/A IV. magyar békekongresszusra... folyt./ ö Vid R/Szné/HM -cz P.

"A háboruban elvesztettem jobb kezem. Tiltakozom az atombomba használata, Nyugat-Németország felfegyverzése ellen."

"Nyugodt életet akarok élni családommal együtt, nem akarok újra nyomort és pusztulást látni" - írta Kertész János. Így jártak kézről-kézre a békeívek, amelyeket a békebizottság disztes kötésben juttat el a békekongresszusra. /MTI/

- . -

BARANYA MEGYE HÁROM JÁRÁSÁBAN ALKALMAZZÁK AZ IDÉN A MEZŐGAZD.SÁG ORVOSI MEGSEGÍTÉSÉNEK SZOVJET MÓDSZERÉT

Vid R/B/HM No VE 1955. február 17.

Baranya megyében a pécsváradi járás orvosai szovjet módszert honosítanak meg az idén.

A nagypalli Buzavirág Termelőszövetkezetben már alkalmazták a mezőgazdaság orvosi megsegítésének csudnovi módszerét. Az orvosok - a csudnovi szovjet orvosok példájára - a tél folyamán alapos szűrővizsgálatnak vetették alá a tsz-tagokat. A vizsgálat után javasolták a vezetőségnek, hogy változtasson egyes tagok munkabeosztásán. A vezetőség megfogadta a tanácsot, s ennek az lett az eredménye, hogy a havi átlagos munkaegység-teljesítmény a Tsz-ben 18.3-ról 20.3-ra emelkedett. A fizikai erőteljesítésnek legjobban megfelelő munkakörben dolgozó tagok csakhamar a járás legjobbjai sorába emelték termelőszövetkezetüket.

A nagypalli sikereken felbuzdulva ez évben újabb baranyai gazdaságokba kezdik meg a szűrővizsgálatokat. A pécsváradi járásban további négy termelőszövetkezetben alkalmazzák a csudnovi módszert, ezenkívül meghonosítják a mohácsi és a szigetvári járás több gazdaságában is.

A pécsváradi járás orvosai a közeljövőben levelet írnak szovjet orvostársaikhoz. Elmondják eddigi eredményeiket és tanácsot kérnek további munkára. /MTI/

- . -

MTI BELFOLDI HIREK

B. 12. kiadás

1955. február 17.

10 óra 20 perc

HÁROM ÉVI BÖRTÖN TERMELŐSZÖVETKEZET ELLENI IZGATÁSERT

1 Vid VT/Ené/IM Li P 1955. február 17.

Bodo Istvánné tiszakécskei lakos, volt csendőr felesége évekkel ezelőtt földjét bérbeadta Bencsik Mihály dolgozó parasztnak, aki azzal belépett a tiszakécskei "Szabadság" termelőszövetkezetbe. Bodoné gyűlölettel nézte, hogy egykori földjéről a tsz tagjai takarítják be a termést. Fondorlatos módon megpróbált bejutni a tsz-be, hogy ott belülről bomlaszthasson, kísérlete azonban a termelőszövetkezeti tagok éberségén meghiúsult.

A kudarc után Bodoné nyílt támadásba kezdett. A kormányprogram intézkedéseit félremagyarázva, 1953 őszén visszakövetelte a földet. Elvakultságában odáig ment, hogy tilto figyelmeztetés ellenére is felszántatta és bevetette a tsz tábláját. Amikor a termelőszövetkezet elnöke ismételten figyelmeztette Bodonét tettének törvénytelen ségére, az elnököt szidalmazta és rablonak nevezte. Bodoné ugyanakkor folytatta bomlaszto tevékenységét a tsz ellen.

A kecskeméti járásbíróóság Bodó Istvánnét termelőszövetkezet elleni izgatásért három évi börtönbüntetésre, 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte és a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta.
/MTI/

-. -

EGYMÁSSAL VERSENYEZNEK A BEADÁSBAN A KOCSÉRI GAZDAKÖRÖK

Vid R/B/HM No VE

1955. február 17.

Pest megyében, a több kilométer hosszan elnyúló Kocséri községben két gazdakört alakítottak a dolgozó parasztok. A jászkarajenői részen Petőfi, a köröstenetlenni részen pedig Kossuth nevét viseli az új kör. Az alapszabályban kimondták: a gazdakörök fontos feladata, hogy összefogja a dolgozó parasztoakat a több és jobb termés eléréséért. A kocséri gazdák megelégedéssel fogadták ezt a célkitűzést és mindkét gazdakörben nagy egyetértésben dolgoznak együtt a kis- és középparasztoak, valamint a termelőszövetkezeti tagok.

A Petőfi gazdakör tagjai elhatározták, hogy versenyre hívják a Kossuth tagjait. Ki is dolgozták a verseny feltételeit. Eszerint a gazdakörök tagsága versenyre lép egymással a beadás gyors teljesítésére és a tavaszi munkák jó elvégzésére. Azt is kimondták, hogy társadalmilag ellenőrzik a boltokat és az italméréseket. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 február 17

10 óra 40 perc

BESZÉDES SZÁMOK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉLETÉBŐL

ö Vid R/B No Hné VE

1955 február 17

172 új tag a Somogy megyei termelőszövetkezetekben

A jól gazdálkodó Somogy megyei termelőszövetkezetekbe tavaly 401 család lépett. 150 olyan termelőszövetkezeti tag pedig, aki korábban kilépési nyilatkozatot írt alá, a zárszámadások után elállt szándékától és azóta is szerényen dolgozik.

Az idén is tovább erőslenek az új tagok a termelőszövetkezetekben. Ez év januárjában 172 új taggal erősödött Somogy megyében a termelőszövetkezeti mozgalom.

30 mázsás kukoricatermést akarnak elérni a faddi Új Élet tagjai

A faddi Új Élet Termelőszövetkezetben a tagság nagyarányú alata az idei termelési tervet. A közgyűlésen Petruszi István, a növénytermelési brigád egyik tagja a brigád nevében javasolta, hogy erőljék fel a növénytermelési előirányzatot. A közgyűlés úgy döntött, hogy búzából nyolc helyett tíz, kukoricából husz helyett harminc, burgonyából pedig hatvan helyett nyolcvan mázsá holdankénti átlagtermést érnek el az idén.

A határozat után a brigád tagjai kijelentették, úgy dolgoznak, hogy a feladelt terveket is telteljesítsék.

Csaknem másfélmillió forint hitelt kaptak egy év alatt a Vas megyei termelőszövetkezeti tagok

Vas megyében a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságukból is szép jövedelemre tesznek szert. Az állan jelentősen segíti a háztáji gazdaságok alapszabály szerinti fejlesztését.

Tavaly több mint négy százezer forint hitelt kaptak állatvásárlásra a termelőszövetkezeti parasztok. Ebből legtöbbször vasmarhát vásároltak. Háztáji silóépítésre, kislakásépítésre csaknem egymillió forintot hitelteltek a termelőszövetkezeti tagoknak az állan.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 február 17

10 perc

/Beszédés számok.....folyt/ ö Vid R/B No Hné VE

10 40

Az idén még nagyobb segítséghez jutnak a termelőszövetkezeti parasztok. A hiteleket egy hónap múlva kezdik kifizetni.

40 család váltott takarékbetétkönyvet a borsodivánkai Petőfi Tsz-ben

Borsod megye egyik legismertebb "millionos családja", a borsodivánkai Petőfi Termelőszövetkezet tagsága csatlakozott az "Ahány ház, annyi takarékbetétkönyv" mozgalomhoz. Elsőnek Kiss Antal tsz-elnök tett takarékbé 500 forintot. Azóta már 40 család váltott kisebb-nagyobb összegről szóló betétkönyvet. A szövetkezetiek úgy határoztak, hogy április 4-ig minden családnak lesz takarékbetétkönyve. /MTI/

A GYOMTALAN LEGELŐÉRT MOZGALMAT INDITOTT A GELSEI LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG

Vid R/B No Hné VE

1955 február 17

A Zala megyei Gelse községben a legeltetési bizottság elhatározta, hogy állatállománya számára tiszta, egészséges legelőről gondoskodik. A bizottság tervet készített, amely között kimondja, hogy még a legeltetési idény megkezdése előtt elterítik a vakondturásokat, összeszedik a gyomokat és a legelőt tövisboronával végighúzzák. Ezzel egy időben holdankint 30 kiló pétisít is szétszórnak. Az állatok vizellátásának megjavítására új kutat fúrnak és bevezetik a szakaszos legeltetést, valamint a váltott delelést.

A gelsei dolgozó parasztok "A tiszta, gyommentes legelőért" jelszóval versenyre hívták a megye valamennyi legeltetési bizottságát. /MTI/

M T I B E L 7 Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 február 17

10 óra 50 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ELŐTT

ő Vid HA/Szné -oz Hné P 1955 február 17
Készülnek a magyar-szovjet barátsági
diák-hétre Hajdu megyében

Hajdu megyében Debrecenen kívül Hajduszoboszlón, Hajduböszörményben, Hajdunánáson, Rospökladányban és Berettyó-ujfalun rendezik meg február 21-27 között a magyar-szovjet barátsági diák-hetet. Debrecenben a diákhét ünnepélyes megnyitóján a város középiskoláinak orosz szakkörei adnak műsort: magyarul és oroszul szavalnak és egyfelvonásosokat adnak elő. A diákhét Hajdu megyei programjában irodalmi és zenei estek, szakmai előadások és a szovjet ifjúság életéről szóló előadások szerepelnek.

A Szovjetunióban járt dolgozók beszámolója
Borsodban

Borsod megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja előtt "Vidám falusi hetek"-et rendeznek. Mezőcsáton már elhangzott az első életrajzbeszámoló: Szabó Ferenc beszélt a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. Az érdekes előadás után a moszkvai mezőgazdasági kiállításról készült diafilmet vetítettek.

Az MSZT megyei szervezete a többi tömegszervezettel együtt nagyszabású tervet dolgozott ki a barátsági hónap méltó megünneplésére. Miskolcon, hazánk második legnagyobb ipari városának nagyüzemeiben márciusban megrendezik az "Élenjáró technika napja"-t. A szovjet módszerekkel dolgozó kohász-, hengerész-, bányász- és kőművesbrigádok tapasztalatait és értekezleten számolnak be elért eredményeikről. A békebizottságok és az írószövetség miskolci csoportjának tagjai előadásokat tartanak az utcákban, amelyek szovjet emberek nevét viselik. A zeneművészeti szakiskola tanárai és növendékei nagy orosz mesterek műveiből rendeznek hangversenyeket.

Serény készülődés folyik a megye többi városában, s a falvakban is. Csaknem 200 községben rendezik meg a szovjet könyvünnepét. A nagyüzemekben, bányákban könyvenként tartanak, a kultúrterületeken és a mezők előcsarnokában könyvkiállítások nyílnak. A barátsági hónap alatt a megye valamennyi községében vetítenek szovjet filmeket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 február 17

11 óra 55

perc

/A magyar-szovjet....folyt/ ö Vid HA/Szné -cz Hné P

A barátság hónapja során avatják fel a
debreceni értelmiségi klubot

A debreceni Városi Tanács mindenben segítséget
nyújt a megyeszékhely értelmiségi klubjának létrehozásához. Tá-
gas, szép épületet jelöltek ki erre a célra, amely társalgóval,
előadótérrel, olvasó- és egyéb helyiségekkel, az értelmiségiek
néltől otthona lesz. A klubot Csokonai Vitéz Mihályról nevezik el
és a tervek szerint a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során avat-
ják fel. /MTI/

A FALVAK LAJÓSSÁGA EGYRE NAGYOBB AKTIVITÁSSAL VESZ RÉSZT A KÖZSÉG-
POLITIKAI TERVEK VÉGREHAJTÁSÁBAN

ö Vid -cz/-oz -cz Hné P

1955 február 17

A községfejlesztési alap összegének
háromszorosával gazdagítják falujukat
a nemesvámosiak

A Veszprém megyei Nemesvámos községben több mint
harminc kisgyűlésen vitatták meg a községpolitikai tervet és a
terv megvalósításának feladatit. A község dolgozói mintegy három-
szor nagyobb értékű beruházással akarják falujukat gazdagítani,
mint amekkora a községfejlesztési alap összege.

A terv egyik legfontosabb pontja a közbirtokossági
legelő létrehozása. A falu sajátos fejlődése következtében ugyanis
itt a gazdák nagyrésztének van saját, néhányholdas legelője, de
községi legelő nincs. Minden állattartó gazdának tehát magának kell
gondoskodnia állatai legeltetéséről. Ha meglesz a közbirtokossági
legelő, ezen három pásztor vigyázhat a falu hatszáz szarvasmarhájá-
ra és több mint száz ember munkaköreje szabadul fel tavasztól őszig
egyéb munkák számára. A közös legelőn kutak furását is tervbevet-
ték. /folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 február 17

10 óra 15 perc

/A falvak lakossága...1.folyt/ ö Vid -cz/-cz -cz Hné P

Kulturotthonépítésre eddig már mintegy 150.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. A községpolitikai terv egy másik pontját: két kilométeres utszakasz kijavítását felerészben már meg is valósították. A munkában dolgozó parasztok, üzemi munkások, iparosok egyaránt résztvesznek. A társadalmi munkát a tanácstagok körzetek szerint szervezték meg és ebben a tanácstagoknak nagy segítségükre voltak az egykori választókerületi bizottsági tagok.

A mezőgazdaság fejlesztését szolgálja Győrujfalu községpolitikai terve

A lakosság legszélesebb rétegeinek bevonásával készítették el a községpolitikai tervet Győrujfalun is. A terv nagy gondot fordít a mezőgazdaság további fejlesztésére. Tervbevételek, hogy a terméshozam növelése érdekében a községben több gazdánál mint a trágyatelepet létesítenek, amelyekkel a helyes trágyakezelés módszereit szemléltetik. Gondol a tanács a zöldségfélék termesztésére is, a szigetközi talaj igen alkalmas erre. Kiváló szakemberekből külön termelési bizottságot hívnak életre, amelyek tagjai segítik a zöldségtermelőket a magas terméshozam elérésében.

Az árvíz nagy kárt tett a gyümölcsösben. A községpolitikai terv részletesen foglalkozik a gyümölcsösök felújításával, tervbevételek a sérült fák szakaszerű kezelését, a gyümölcsösök helyreállítását. A gyümölcstermelésben jártas kiváló szakemberek tartanak majd előadásokat a legfontosabb kérdésekről és tennivalókról. Tavaszra megszervezzik a gyümölcsösök kártevőinek közös irtását. A növényvédő szerekről a tanács idejében gondoskodik. Az állattenyésztés fejlesztése érdekében nagy súlyt helyeznek a legelőápolásra. A legelők karbantartását korán tavasszal társadalmi uton szervezik meg, a fejtrágyázáshoz szükséges műtrágyát a tanács biztosítja. Az apaállatok részére új istállót építenek, amelyhez felhasználják a régi istállók lebontásából nyert faanyagot, téglákat.

A győrujfalusi tanács községpolitikai tervében még negyven személyes nyári napköziotthon felállítása, lakóházak tartozása, gazdakör alakítása, utcarendezés és több más hasznos beruházás szerepel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 február 17

11 óra 10 perc

/A falvak lakossága...2.folyt/ ö Vid -cz/-cz -cz Hné P

Az egész község ismeri és magáénak vállalja a pápoci községpolitikai tervet

A dolgozók kéréseinek, javaslatainak megfelelően készítették a községpolitikai tervet a Vas megyei Pápac községben is. A tervet az egész község ismeri, minden gazda magáénak vállalja és így annak megvalósításán is egyetértésben, egy emberként dolgoznak. A pápoci földek mészben szegények, ezért a terv egyik főpontja a talajjavítás, amihez a tanács minden segítséget megad a gazdáknak. A község dolgozóinak főjövendelmi forrása a burgonyatermelés. Az elmúlt évben a gazdának több mint 800.000 forint bevételük volt burgonyából. A termésroham fokozása érdekében az idén megszervezik a burgonyatermeléscserét. A gazdák vállalták és a községpolitikai tervben le is rögzítették, hogy minden mezőgazdasági munkát határidő előtt elvégezzék. A tavaszi mezőgazdasági munkák zavartalan elvégzése érdekében társadalmi munkával megjavították már a községben az utakat, kitisztították a vízlevezető árkokat, rendbehozták a bekötőutakat. A munkából a község minden dolgozó paraszta kivette részét, az elvégzett társadalmi munka értéke több mint 250.000 forint./MTI/

TÖBB MINT 2000 HOLD HETERÓZIS KUKORICA TERMESZTÉSÉRE SZERZŐDTEK A BÁCS MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEK

Vid R/B No Hné P

1955 február 17

Bács megyében az állami gazdaságok évről-évre növekvő mennyiségű vetőmaggal látják el a termelőszövetkezeteket és az egyéni gazdaságokat. A bajai és a városföldi állami gazdaság a tavaszi gabonavetőmagon kívül a napokban 19 vagon sárga, heterózis kukorica-vetőmagot is szállított a dolgozó parasztnak.

Igy az idén már a termelőszövetkezetek egy része is termel heterózis kukoricát. Eddig 2010 holdra szerződtek le a magtermeltető vállalatokkal. A termelők a maghozamért cserébe egymásfélszer annyi takarmánykukoricát kapnak vissza és a termés beszállítása után holdankint még 200 forint "cimerezési prémiumhoz" is jutnak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 február 17

11 óra 20

perc

/Több mint 2000 hold....folyt/ Vid R/B No Hné P

Nagy számban kötnek szerződést aprómag
termesztésére Zala megyében

A zalai dombokon évek óta eredményesen termesztik az olaszperjét, rétikomocsint, magkendert és más aprómagvakat. Ezek a növények kedvelik az ottani éghajlatot és termőtalajt. Az elmúlt években jó hozamot és nagy jövedelmet adtak a termelőknek. A szerződött dolgozó parasztek tevély az átvételi áron felül negyedmilli forint prémiumot is kaptak.

A dolgozó parasztek az idén is nagy kedvvel kötik a termelési szerződéseket. Ebben az évben már kétszáz gazdával több természet szerződésesen aprómagot, mint tevély. Zala megyében eddig 2000 holdra kötöttek szerződést aprómagra a dolgozó parasztek./Hé/

A FELSZABADULÁSI KULTURÁLIS SEREGSZEMLE HIREI

6 Vid HA/SzB -ca Hné P

1955 február 17

Komárom megyében mintegy 7000 fiatal vesz részt a seregszemlén

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nagy visszhangra talált a Komárom megyei fiatalok körében is. A napokban a megyei DISZ-bizottságnál szervezőbizottság alakult, amelynek fő feladata, hogy a seregszemle lebonyolításában segítsen. A készülődés során külön-külön szakmai tanácsadókat alakítanak. Felkérlik a pedagógusokat is, hogy a csoportokat támogassák a felkészülésben.

Többhelyütt már megszülettek a részletes tervek. A középiskolák fiataljai május első felében tavaszi dalünnepélyt rendeznek. A tárkányi kulturotthon ifjúsága 80 főre bővíté 50 tagú énekkerét. A környei DISZ-esek az állami gazdaság fiataljaival közösen március 19-én, községük felszabadulásának tizedik évfordulóján vidám kulturnapot tartanak. Résztvesznek a seregszemlén a megye zeneiskoláinak növendékei és a képzőművészeti csoportok tagjai. Készülődnek az uttörőcsapatok: Tatabányán és Esztergomban május első napjaiban rendezik meg az uttörők kulturális seregszemléjét, elkor avatják fel ünnepélyesen a két város új uttörőit. Komárom megyében összesen mintegy 7000 fiatal részvételére számítanak a seregszemlén.

/folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 február 17

11 óra 15 perc

/A felszabadulási. I. folyt/ ö Vid HA/Szné -cz Hó P

DISZ énekkart alakítanak Sztálinvárosban

A DISZ vezetői és a városi tanács népművelési osztályának munkatársai a közelmúltban megtárgyalták a sztálinvárosi ifjúság részvételét a seregszemlén. Elhatározták, hogy a felhívásnak megfelelően, első szocialista városunkhoz méltóan fellendítik az öntevékeny kulturális munkát. A "Bartók Béla" kulturaházban hetenkint kétszer rendszeres művészeti-és műsor-tanácsadást tartanak. A DISZ és a tanács közösen szervezi meg az újváros fiataljainak énekkarát. Március 15-én tartják Sztálinvárosban a kulturális seregszemlé' egyéni bemutatóit.

Fellendült a kulturélet Fejér megyében

Fejér megye számos községében a felszabadulási seregszemlére készülve megélénkült a kulturélet. Szabadbattyánban színjátszócsoporthat alakítottak, amely a környező falvakban is bemutatja. Súlyom László: "Holnapra kiderül" című vígjátékát. Új lendületet kapott a dégi DISZ-szervezet munkája is. Énekkar, színjátszócsoporthat alakult a fiatalokból, s az közeljövőben Giczi Gyula tanítói vezetésével munkához lát zenekaruk is.

Megalakult Somogy megye tizenötödik népi együttese

Kisgyalán községben megalakult Somogy megye tizenötödik népi együttese. A 35 tagú együttes már sikeresen szerepelt a kulturális seregszemle körzeti bemutatóján. Most első helyi gyűjtésű műsorukra, a község lakodalmi szokásait megelevenítő népi játékokra készülnek, amelyet április 4-én mutatnak be.

Több mint 250 művészeti csoport készül a seregszemlére Hevesben

Heves megye falusi és üzemi DISZ kultúrcsoportjai is szorgalmasan készülnek a kulturális seregszemlére. Eddig több mint 250 csoport jelentette be részvételét.

/folyt.köv./

M T I B I L P Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 február 17

17 óra 40 perc

/ A felszabadulási... 2. folyt/ ö Vid Hl/ázné -cz Hné P

A falusi együttesek többségükben a helyi hagyományokat felelevenítő műsorokkal lépnek majd színpadra, a felsőtarkányiak lakodalmas játékkal szerepelnek, Tiszánán a színjátszó és táncsoporton kívül az énekar is készül szereprenlőre.

Szlovák népi együttes alakult Mátraszenti-
imrén

Mátraszentiimrén, a Mátra egyik szlováktelekta községében népi együttes alakult. Az együttes február 18-án, az MDSZ meg-
alakulása tizedik évfordulójának ünnepségén mutatkozik be Egerben. Műsorán régi szláv táncok és népszokások szerepelnek./MFL/

ÖT NAP ALATT HARMING NORMÁLHOLDAT TELJESÍTETT MÁROVIC S KÁROLY
DISZ TRAKTOROS

ö Vid R/B No Hné P

1955 február 17

Az ország déli részén, Somogy megyében, amíg az idő alkalmas volt a talajmunkára, serényen szántottak a traktorosok. A feni gépállomás 16 traktora a körzetéhez tartozó 16 termel-
őszövetkezet határában készítette elő a talajt a tavasziak alá.

A szántóföldön dolgozik Márovics Károly DISZ-tag, a feni gépállomás fiatal traktorosa is. Példásan vett részt a gépek téli javításában és az elsők között vonult a barázdákba. Menet-
irányterve szerint a nagyberki Becsület Termelőszövetkezet földjén kezdte a munkát. Öt nappal ezelőtt fogott a szántáshoz és je-
lenleg az első helyen áll a gépállomás fiataljai között folyó fel-
szabadulási versenyben. Mindennap telteljesíti 4,1: normálholdas
tervét és traktorára gondosan vigyáz; kbantartja, nem is fordul
fordult elő még gépénél üzemzavar.

Márovics Károly az elmúlt öt nap alatt 30 normál-
holdat teljesített és a Becsület Termelőszövetkezet elnöke a gép-
állomásnak írt levelében dicsőrettel emlékezett meg a fiatal trak-
torosról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 február 17

12 perc

/Öt nap alatt...folyt/ Ö Vid R/B No 116 P

Naponta 150 ember munkáját végzi el a magyar gyártmányú rigolirozó eke

A türjei Ifju Garda Termelőszövetkezet az idén tíz holdon telepít szőlőt és ehhez már meg is kapták a szőlőoltványokat. A szőlő alá a pölöskei gépállomás forgatja a talajt. A magyar gyártmányú rigolirozó eke, amelyet Öztálynec vontat, 60-70 centi mélyen hasítja a nehéz, kötött talajt. A géppel Breglovics Gyula és Kovács Miklós traktoros naponta egy holdon szánt, így 150 ember napi munkáját végzik el.

Kezdték a melegágyi vetéseket Balatonujhelyen

A balatonujhelyi állami gazdaság kertészetében megkezdtek a korai káposztafélék vetését. 960 ablak alatt nevelnek káposztát. A munka befejezése után hozzátársnak a zeller, a korsi paradicsom és a paprika vetéséhez is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 február 17

13 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti február 17-én,
csütörtökön délután:

Csapadékos idő

Az Azóri-szigetek és a Földközi-tenger nyugati medencéje felől enyhe légtömegek nyomulnak elő és emiatt Spanyolországban, Franciaország déli részén, Olaszországban és Jugoszláviában sokfelé esik az eső. Észak-Európában tovább tart a kemény hideg, a Skandináv-félszigeten és Finnországban a reggeli órákban mínusz 20 - mínusz 30 fokos fagyok alakulnak ki.

Hazánkban szerdán erősen felhős volt az égbolt és többfelé volt kisebb havazás. A dél felől érkező enyhébb légtömegek hatására ma hajnalban főleg nyugaton és délen, igen erős havazás kezdődött, s a déli megyékben már a reggeli órákban esőbe ment át. A hőmérséklet szerdán napközben még általában mínusz 2 - plusz 2 fokot ért csak el, ma hajnalban a lehülés csak az északkeleti megyékben volt továbbra is erős, ott helyenkint mínusz 5 - mínusz 7, sőt Sárospatakon mínusz 17 fokot észleltek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 10,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

12 órakor /

Budapesten csütörtökön délután a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: borult idő, sokfelé havas eső, eső, az északi megyékben és a hegyeken részben havazás, mérsékelt déli-délnyugati szél, a hőmérséklet az északi megyékben is emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen 0 - plusz 3, máshol mínusz 2 - plusz 1. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: délen 5-8, máshol 1-4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

19

B 24. kiadás . 1955. február 17. 11 óra 45 perc

MÁR 4.779 TONNA SZENET ADTAK FELVÉN FELÜL AZ AJKAI DISZ BRIGÁDOK

i Vid Vg Gy P 1955. február 17.

Abban, hogy a hosszú időn keresztül elmaradó közép-
dunántúli Szénbányászati Tröszt a trösztök versenyében megszerezte a
vezető helyet, nagy részük van a tervet folyamatosan teljesítő
ajkai bányászoknak. Az ajkai bányákban a munka ütemét a DISZ-fiatlok
diktálják. A vállalat bányászai április 4-ig tiszteletére 600
tonna szén többtermelésre adták szavukat, ebből a DISZ-brigádok
mintegy 5640 tonnát vállaltak. A 12 ifjúsági brigád egymással verse-
lyezve járt uton halad a vállalás megvalósítása felé. Az eddigi 5057
tonna többtermelésből 4779 tonnát a DISZ-brigádok küldtek felszínre.

A kiválóan dolgozó fiatalok közül kiemelkedik Müller
Lorinc 14 tagú csapata, amelynek tagjai 800 tonnás felajánlásukat 240
tonnával teljesítették.

A DISZ-bizottság jól szervezett politikai munkája a
termelési eredményeken kívül is érezteti hatását. A fiatalok nemré-
giben elhatározták, hogy "anyagmentő brigád"-ot alakítanak. A 40 tagú
anyagmentő brigád "átfésülte" a bánya elhagyott, kiaknázott terü-
letének egy részét és 20.000 forint értékű haverő anyagot kutatott
fel./MTI/

FELSZABADULÁSI VERSENYLAPOT KAPNAK A MUNKA ELJÁRÁCI A SZEGEDI
KENDERFONÓGYÁRBAN

i Vid SL/dg/Gy NL P 1955. február 17.

A szegedi kenderfonógyárban díszes felszabadulási ver-
senylapot kapnak azok a fonónok, akik az április 4.-i versenyszaka-
ban a legjobb eredményeket érik el. A gyár dolgozóinak becsületére
vállik, hogy már ötszázán érdekeltek ki közülük a díszoklevéllel fel-
töltött versenylapot. A fotészakör felvételüket készít a gyár legjobb-
jairól, a fényképektől tablót állítanak össze, amit a város főutcá-
jának egyik kirakatában helyeznek el./MTI/

A POSTAVEZÉREKAZGATÓSÁG KÖZLI,

i MF/Fd/Gy NL P 1955. február 17.

hogy március 8-án "az anya- és csecsemővédelem" elnevezésű, március
21-én pedig "Magyar Tanácsköztársaság 35. évfordulójára" kiadott
bélyegsorozatokat kivonja a forgalomból. Az ilyen bélyegekkel fel-
töltött küldeményeket a postahivatalok csak a megjelölt időpontig fogad-
ják el, később portósan kezelik./MTI/

M TI D E J A R U I N I H I R E I

1955. február 17.

14 óra 45 perc

IA KI ZAAT ÉPITTE A MAGYARORSZÁGI SZÉNCHIZMÁLÓ VÁLLALAT

1955. február 17.

A nagyterületi Sertéshizláló Vállalat az idén sok munkát ad az építőmunkásoknak. Keménnyel kezdtek meg a vállalatnál egy csaknem 300 vagon befogóképességű siló építést, amelyet 1956-ban adnak át rendeltetésének. Mozdítottak egy régi szálloda átépítéséhez is, amely azelőtt a "sertéskirályok" tanyája és mulatóhelye volt. Most 450 férőhelyes munkásszállóvá alakítják át, amelyben korszerű konyha, étterem és kultúrterem is lesz. A vállalat ezenkívül három, nyolc-lakásos lakóházat is épített. A lakásokba már augusztusban beköltözhetnek a dolgozók. /MTI/

CSAK NEM SZÁZ KÖBMÉTER Bányafát TAKARITOTTAK MEG A PÉCSI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT DOLGOZÓI EBBEN AZ ÉVBEN

1955. február 17.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói az erős fő-tenyomású alap-vágatokat rabolt bányafából készült faldom kockákkal biztosítják. Ebben az évben nyolcvan méter vágatban helyezték el faldomokat és így a falkockákkal biztosított alap-vágatok hossza már meghaladja az ezer métert.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói a rabolt bányafából készült faldomkockák felhasználásával ebben az évben már csaknem száz köbméter értékes bányafát takarítottak meg. /MTI/

ELKÉSZÜLT AZ ÚJ AJKAI TÍMFÖLDGYÁR ELSŐ ÜZEMEGYSÉGE

1955. február 17.

Az ajkai tíföldgyárban folyó nagyarányú építkezés befejezéshez közeledik. Az építők és a szerelők mindent elkövetnek, hogy május 1-re az új tíföldgyár öt fő üzemegysége megkezdhesse a termelést. A nagy munkában egymást követik az építkezés eseményei.

Szerdán üzembe helyezték a gyári iparvágány kétszáz méteres új szárnyrészét, amelyen a tíföldgyártáshoz használt nagytonnyiságú marónátront szállítják az új raktárba. A vágányon eddigelőtt begördült az első nátronszállító. Elkészült a nátronszállító berendezés is, amely új technológiával üríti ki a lúgkővet tartalmazó fémhorákokat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. február 17.

15 óra 15 perc

/Kipróbálták... folyt./ Vid Gy NL VE

Az építkezés másik nagy eseménye volt a hatalmas lugsűrítő üzemszámoló első elkészült gépezetének nyomáspróbája. Ebben az üzemszámolóban sűrítik össze újrafelhasználásra a timföldgyártás során visszamaradt lúgot.

A harmadik és legnagyobb esemény az új timföldgyárnak a gyártási folyamatban is első helyen álló üzemszámoló, az előkészítő üzemszámoló próbakísérlete volt. Az ajkai erőmű az új gyár elsőnek elkészült üzemszámoló ezuttal először adott áramot: a villamos árammal megfűtötték, kipróbálták a berendezések 33 motorját és más gépeit. Befejtés előtt áll a feltárási üzemszámoló szerelése is. Ebben vannak az új timföldgyár legnagyobb berendezései, az egyenként 1500 köbméteres ülepitő tartályok, amelyekben a lúggal kevert bauxit megszabadul szennyeződései legnagyobb részétől. A két nagy üzemszámoló együttesen keréken 100 millió forintos költséggel építették. Mindkettőt március folyamán kezdi meg működését. /MTI/

MAGYAR SZÖRME ÉS BŐRDI SZŰRŐK KÜLFÖLDÖN - TÖBB NYERSANYAGOT IMPORTÁLUNK A CIPŐIPAR SZÁMÁRA

i Sz/Szo/Gy NL VE 1955. február 17.

A Tannimpex Bőr és Szőrme Kiskereskedelmi Vállalat szerzi be külföldről a bőr-, cipő- és szőrmeipar számára szükséges alapanyagokat. Az utóbbi években nagymértékben megnövekedett a vállalat importja. 1953-hoz mérten tavaly mintegy 15 százalékkal több nyersbőrt vásároltunk külföldről, elsősorban Argentínából. Ugrásszerűen emelkedett a borjú- és marha boxbőrök behozatala is. Kinéből nagymennyiségű kecskebőrt és különböző szőrmebőröket kaptunk. Bolgár bőrdi szűrők is kerültek forgalomba üzleteinkben.

A Tannimpex főleg nyersanyagokat hoz be és az azokból készült áruk egy részét exportálja is.

A világ minden táján viselnek magyar cipőket

A magyar cipőexport évtizedes múltat tekint vissza. Régebben főleg kézműipari, vagy félmechanikai cipőket szállítottunk külföldre, de most már jelentős a nagyüzemekben sorozatgyártással készült lábbeli exportja is. A külföldi vásárlók a minőséggel meg vannak elégedve. A magyar cipők a világ minden részébe eljutnak, újabban Hongkongból, Heng-kongból, Ausztráliából és a nyugatindiai szigetektől is kaptunk rendelést.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. február 17.

15

óra/5perc

/Magyar szőrme és bőrdiszmárak...folyt./ i Sz/Tz/B/Gy No 15

A külföldi szalonmunkák minőségével egyenrangúak a magyar konfekcióipar bundái

A panofix -szőrme gyártása a világon előként hazánkban indult meg. Már világszerte elterjedt a báránybőröknek ez a kidolgozási módja, de a Pannonia Szőrme gyárban készült prémeket most is csaknem minden európai országban vásárolják. A külföldi közönségnél sikert arattak a csepeli és a szegedi szőrme konfekció vállalat bundái is. A magyar konfekcióipari bundák a kidolgozás és a fazenék tekintetében egyenrangú minőségűek a külföldi szalonmunkákkal. A modellek is tetszetősek. A Csepeli Szőrme konfekció Vállalatnál például most készült el a 45 modellből álló idei új exportkollekció.

Termetükhöz arányos táskákat gyártanak a maláji nőknek

Hét éve kezdődött a nagyüzemekben készült bőrdiszmárak exportja és máris sok országban megszerették az izlósos magyar készítéseket. Több nyugati nagyáruháznak is szállítunk. A párizsi asszonyok közül is sokan mennek magyar táskával bevásárolni, szórakozni. Ipamunk igyekszik kielégíteni a különleges kívánásokat is. Színképűre a maláji nők számára például kisebb termetükhöz arányos, kisméretű készítéseket exportálunk. A magyar bőrdiszmárak minősége világszerte elismert. A magyar szakemberek sok újabb ötlettel exportunk növelésére törekcsenek./MTI/

BEFEJEZŐDÖTT AZ AGROKÉMIAI KUTATÓ INTÉZET BESZÁMOLÓ ELŐADÁSSOROZATA

t 15/B/Gy No P 1955. február 17.

Az Agrokémiai Kutató Intézetben befejeződött a múlt évi munkáról szóló beszámoló előadás-sorozat. Az utolsó napon a biokémiai osztály dolgozói - többi között ismertették a burgonya permettrágyázásával végzett kísérleteket. A múlt évben loc holdon végzett üzemi kísérletek azt mutatták, hogy a permettrágyázott burgonyaföldön a fejtrágyázott burgonyával szemben 15, a csak székácsos módon trágyázottal szemben pedig 23 százalék volt a termés többlet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 február 17

15 óra 35 perc

A JANUÁRI SIKEREK UTÁN FEBRUÁRBAN ELMARADTAK A TERV TELJESÍTÉSÉBEN
TATABÁNYA ÉS DOROG Bányászai

i Vid Hbj/Fd Vg Hné M1 1955 február 17

Januárban a tatabányaiak 11.004 tonna szenet termeltek tervükön felül, a dorogi bányászok pedig 101 százalékra teljesítették havi előirányzatukat. Februárban azonban mindkét tröszt adóssággal küzdök. A tatabányai szénmedence bányászai csak 98.4, a dorogiak pedig 96.3 százalékot értek el február 17-ig.

A tatabányai szénmedencében a tatabányai aknák most is jó eredményekkel büszkélkedhetnek, a trösztöt az oroszországi bányák húzzák vissza a tervteljesítéstől; elsősorban a külfejlesztési Hszem, ahonnan letakarított szénvagyon hiányában néhány napig egyetlen tonna szenet sem termeltek. A dorogi bányászok rossz eredményét főképpen a munkahelyhiány idézi elő./MTI/

UJ CSÖVEZETÉKET FEKTETNEK LE NAGY-MISKOLC VIZELLÁTÁSÁNAK BIZTOSÍTÁSÁ-
RÁ

i Vid Hbj/Fd Vg Hné M1 1955 február 17

Nagy-miskolc vizellátásának biztosítása az utóbbi években igen nagy gondot okozott. A vízügyi szakemberek végül is ezt a megoldást választották, hogy távolabbi forrásokból, víznyerőhelyekről csövön vezetik a vizet a városba. A lillafüredi Palotaszállé alatti Anna-barlang forrásvizének elvezetésére csaknem 14 kilométer hosszú csövezeték építenek. Készülnek a tervek a város másik forrásvidékének, a tápolcai ivóvizet szolgáltató forrásoknak kihasználására is. Eddig két főnyomócsövön szállították innen a vizet a városba, azonban ezeken a csöveken érkező vízmennyiség nem volt elég. Most egy újabb főnyomócsövet fektetnek le, amelyen annyi ivóvíz érkezik a városba, mint a másik kettőn együttesen. Az új, 14 kilométeres, úgynevezett "Áletti-főcsomócső" tervezését még ebben az évben elvégzik, építésére pedig 1956-ban kerül sor./MTI/

FEBRUÁR 16-IG 225 ÁLLAMI GAZDASÁGBAN FEJEZTÉK BE A TÉLI GÉPJAVITÁST

i Kő/B No Hné VE 1955 február 17

Az állami gazdaságok gépcsoportjai dolgozóinak felszabadulási versenyében mind szebbek az eredmények. A gépjavitások globális tervét február 15-ig az állami gazdaságokban már 98 százalékra teljesítették. A traktorok folyóvizítésével, valamint a tárcsák és a kultivátorok javításával már mindenütt végeztek. Február 15-ig 225 állami gazdaságban fejezték be a téli gépjavitást. A többi gazdaság nagyrésztében befejezéshez közeledik a munka. A Veszprém-Zala megyei

igazgatóságokhoz, valamint a Barsod-Heves megyei igazgatóságokhoz tartozó valamennyi állami gazdaságban az összes erő- és munkagépek kijavítása várják a munka megindulását./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. február 17.

15 óra 30 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER UTASÍTÁSA A GÉPÁLLOMÁSOK FELKÉSZÜLÉSÉNEK SZEMLÉJÉRŐL

k. M. E. No/B/Gy No Mi 1955. február 17.

A földművelésügyi miniszter utasítást adott ki a gépállomások tavaszi, nyári és őszi mezőgazdasági munkák előtti szemléiről.

Az időszak nagy munkák előtt minden gépállomáson szemlélet tartanak, hogy meggyőződjenek azok felkészüléséről. A szemléket az FM Gépállomások Főigazgatósága által meghatározott időpontban tartják. A gépállomások megyei igazgatóságának vezetője szemlebizottságokat alakít, amelyek a megyei igazgatóság egy munkatársából, a járási, vagy városi tanács mezőgazdasági osztályának egy dolgozójából, az illető gépállomás versenytársának, vagy a szomszédos gépállomásnak a megbízottjából, a járási tüzrendészet hatóság kiküldöttjéből, továbbá a szemlélet tartó gépállomás igazgatójából, fő mezőgazdászából és főmérnökéből állanak.

A szemlék pontos menetére és levezetésére a gépállomások megyei igazgatósága vezetőjének ütemtervet kell készítenie. A szemlebizottságok feladata, hogy a helyszínen meggyőződjenek a gépállomás és a hozzá tartozó termelőszövetkezetek felkészüléséről az egyes időnyomokra.

A továbbiakban a miniszter részletes utasítást adott a műszaki ellenőrzésre, a munkaszervezés ellenőrzésére és a termelőszövetkezetek felkészülésére vonatkozóan. Eszerint a szemlére minden erőgépet, munkagépet és kombájnt elő kell készíteni, s a gépek tizszáraz állapotban is ki kell próbálni. Fel kell vizsgálni a felszerelést, az alkatrészellátást és az üzemanyag tárolásának módjait. Külön kell vizsgálni a gépállomás munkaszervezetét, a traktoros brigádok összetételét és a területi beosztásokat. Ellenőrizni kell, hogy a brigádvezetők megkapták-e a terveket, leltár szerint átvették-e a brigád- és munkagépeit, valamint a traktorvezető megkapta-e egyéni tervét. Számba kell venni, hogy a dolgozók ismerik-e a bérezést és a prémizálást. A szemlebizottságoknak meg kell nézniük, hogy a gépállomások főmérnökei hogyan szervezték meg az üzem közben történő karbantartásokat és azok ellenőrzését. Fontos feladatuk, hogy utánanézzenek, megtartották-e a gépállomási tanácsüléseket és az egyes gépállomások kapacitásuknak megfelelő mértékben megkötötték-e a szerződéseket.

A gépállomási szemlével egyidőben meg kell vizsgálni mindazokat a termelőszövetkezeteket, ahol a gépállomások dolgozni fognak. Itt meg kell nézni, hogy a gépállomás kihelyezett mezőgazdásza és a termelőszövetkezet vezetőjére elkészítette-e a végrehajtási tervet, továbbá, hogy a gépállomással kötött szerződést előzőleg megbeszélte-e a termelőszövetkezet közgyűlése.

A szemlék eredményeiről a szemlebizottságok elnökei részletes jelentést küldenek a megyei igazgatóságnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1955 február 17 15 óra 45 perc

NÁDBÉL KÉSZITENEK KARTONLEMEZT A PETŐHÁZI CUKORGYÁRBAN

i Vid Hbj/Fd Vg Hné P 1955 február 17

A cukorgyártási kampány befejezése után sem szünetel a munka a petőházi cukorgyárban. A gépi berendezés egy részét erre használják, hogy a Fertő-távon kitermelt nádből kartonlemez gyártsanak.

A munkát a napokban kezdték el, s augusztus közepéig folytatják. Addig száz vagon 700 x 1000 milliméteres kartont készítenek, amit a könyvkötészetben, dobozgyártásban, textilárak esztétizálásánál lehet felhasználni. A dolgozók megígérték, hogy az első negyedévi kartonlemezgyártási tervüket a felszabadulási viszonyban két százalékkal túlteljesítik. Az első napokban már napi fél tonnával termeltek többet az előirányzatnál./MTI/

ÁPRILIS 4-IG HARMINC DIÖSGYŐRI KÖLTSZATI DOLGOZÓ KÖLTÖZIK ÚJ OTTHONÁBA

i Vid Hbj/Fd Vg Hné P 1955 február 17

A múlt év őszén - a kohászati kislakásépítő hitelakció keretében - a diösgyőri Berekalján 30 családi ház építést kezdték meg. Az építést a téli hónapokban is folytatják. Tizenöt ház már tető alatt van, úgy hogy ezen a héten a háztulajdonosok beköltözhetnek új otthonukba. A másik 15 lakóház április 4-ig szintén elkészül./MTI/

"MINDENTUDÓ" MEZŐGAZDASÁGI KISGÉPET GYÁRTANAK PÉCSETT

i Vid Hbj/Fd Vg Hné P 1955 február 17

Pécsett a Vassipari KISZ műhelyeiben járászt olyan cikkeket készítenek, amelyeket a gyáripar nem gyárt. Például itt állítják elő például a mezőgazdaságban mind népszerűbb szarvasmarha-, ló- és juhnyírógépet. Az első negyedévben 1,600.000 forint értékű árut juttatnak el az ország különböző részeibe.

Legutóbb "Mecseki daráló" néven kukoricamarzsolásra, darálásra és szecskevágásra egyaránt alkalmas gépet szerkesztettek. Az új gép sorozatgyártása rövidesen megkezdődik./MTI/

B 31. kiadás

1955. február 17.

15

óra 55 perc

PÁROSVERSENYSZERZŐDÉST KÖTÖTTEK A NYIRÁDI ÉS A HALIMÉRI BAUXIT-
BÁNYÁSZOK

i Vid HbJ/Fd/gy Vg P 1955. február 17.

A nyirádi és a haliméri bauxitbányászok régi versenytársak. A két bánya vezetői a napokban írásb foglaltak új párosversenyszorzódásokat, s ebben vállalták, hogy a negyedévi bauxittermelési tervet három százalékkal túlszámalyják.

Máris több intézkedés történt a műszaki feltételek megjavítására. Nyirádon elsősorban az elővájásokat gyorsítják meg, hogy több széleshomlokú kombifejtést biztosíthassanak a bányászknak. Halimán a külszíni szállítás meggyorsítására két új mozdonyt helyeztek üzembe, az új táró kihajtását pedig Iml 5-ös szovjet rokdőgéppel segítik. /MII/

ÚJ DONBASSZ-FRONTFEJTÉST HELYEZNEK ÜZEMBE ANNA-BÁNYÁN

i Vid HbJ/Fd/gy Vg P 1955. február 17.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Anna-bányai üzeme olyan nyugodt településű, kiváló főtővel rendelkező szenttelepet tartalmaz, ahol hosszabb időre biztosítani tudják a Donbassz-kombájnszámára a munkahelyet. A kombájn kipróbálását néhány hete kezdték meg a kísérleti fronton, s az ott szerzett tapasztalatok alapján készítették elő az új frontfejtést. Ezen a több mint száz méter hosszú ikerfronton a kombájn rövidesen megkezdí munkáját. A szállítás teljesen gépesítik. A frontfejtésena gép ciklusban működik.

Az új kombájn-frontfejtés Anna-bánya termelésének mintegy 90-95 százalékát adja. /MII/

MINTÉGY NEGYEDMILLIÓ FORINTAL CSÖKKENTETTE ÖNKÖLTSÉGÉT A
SALGÓTARJÁNI ÜVEGYÁR

i Vid HbJ/Fd/gy Vg P 1955. február 17.

A Salgótarjáni üvegyár önköltsége az elmúlt év utolsó negyedében 24 százalékkal csökkent a tervezett összegét. Tullóbb a beralapot, s a mennyiségi előírnyazattól is elmaradtak, mert az üvegyár a felszabadulási versenyben szép eredményeket érnek el a dolgozói. Az üvegyiparban eddig nem látott magas teljesítmények születtek. Galcsik János brigádjá például az előirt 500 tintasüveg helyett 10.500 darbot készített nyolc óra alatt. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. február 17.

16 óra perc 35

/Mint egy negyedmilió...folyt./ i Vid Hbj/Pd/Cy Vg P

Az I-es kádkemence dolgozói a decemberi 243 tonnával szemben januárban 273 tonna üvegárut mintáztak. Emelkedett a termelékenység is, az egy munkóra eső termelési érték januárban 9.2 százalékkal haladta meg az előírtat. Széleskörűen takarították meg, amennyiből négy műszakra elegendő generátort tudnak fejleszteni.

Mindozok eredményeként elérték, hogy egy év óta most januárban teljesítették először önköltségesökkentési tervüket, sőt mintegy negyedmilió forint megtakarítást értek el. Februárban még jobb eredményekről akarnak számot adni, s jól is haladnak. Bizonyítja ezt, hogy esedékes havi tervüket eddig több mint 120 százalékkal teljesítették./MTI/

LEGJOBB MUNKAMÓDSZEREK NÉPSZERŰSÍTÉSE

i TP/Szb Vg Hné M1 1955 február 17

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Vas- és Bányászati Dolgozók Szakszervezete, a Gépipari Technológiai Intézet, a Népszava, a Szakszervezetek Országos Tanácsa lapjával, valamint a Gépipari Tudományos Egyesületekkel együtt megkezdik a korszerű, legfejlettebb munkamódszerek népszerűsítését. A Szovjet Mintaraktár /V., Váci u.27./ helyiségében február 18-án, pénteken délután 3 órai kezdettel rendezik az első bemutatót. Pénteken Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, a Klement Gottwald Villamosági Gyár sztahanovista marósa mutatja be a nagyteljesítményű marószerszámok alkalmazásának módját. Megnyitóbeszédet mond Besnyő László, a Gépipari Technológiai Intézet igazgatója, Vitavezető Imri Sándor, a Vasipari Kutató Intézet tudományos munkatársa és Komáromi Lajos./MTI/

ANKÉT A MAGYAR GYÓGYSZERÉSZET HELYZETÉRŐL

t CSE/Ené Bc Hné Bn 1955 február 17

Csütörtökön délelőtt az Egészségügyi Minisztériumban a magyar gyógyszerészet több kiváló képviselőjének részvételével ankétot tartottak a gyógyszerészet jövő szerepéről és feladatairól az egészségügyi ellátásban.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 február 17

17óra — para

/Ankét a magyar gyógyszerészet...folyt/ t CSE/Bné Bc Hné Bn

Az ankéton megjelentek: dr. Takó József, egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Schulek Elemér Kossuth-díjas akadémikus, dr. Mozsonyi Sándor az orvostudományi egyetem dékánhelyettese és dr. Végh Béla egyetemi tanár, a gyógyszerész szakcsoport elnöke.

Beszámolt dr. Mittelmann László, az Egészségügyi Minisztérium gyógyszerészeti osztályának vezetője tartott. Beszült a magyar gyógyszerészet történetéről és gyógyszerészet megújításra váró feladatairól. Részletesen foglalkozott a gyógyszerellenőrzéssel, az orvosok és a gyógyszerészek kapcsolatával, valamint a gyógyszerészképzés és a gyógyszerészeti tudományos kutatás kérdéseivel.

Az ankéton kialakult vita jelentős támpontot nyújt az Egészségügyi Minisztériumnak a gyógyszerészet jövőben megoldásra váró kérdéseinek eldöntéséhez./MTI/

A SZAKSZERVEZETEK A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

i SL/Bné Vg Hné VE

1955 február 17

Komplex-bizottság segíti a kohászati üzemek felszabadulási munkaversenyét

A Kohászati Dolgozók Szakszervezetében mozgalmas élet folyik ezekben a hetekben. A szakszervezet minden erejével és tekintélyével segíteni igyekszik kohászeink felszabadulási munkaversenyét. Komplex-bizottság működik, amelyben a szakszervezet termelési és bérosztálya, a munkaadalmi osztály, a központi ujitási bizottság, sőt a Kohó- és Gépipari Minisztérium legjobb kohász szakemberei is résztvesznek.

A kohászati üzemek felállításait a bizottság minden tagja ismeri és a maga területén mindegyik se íti megteremtés a vállalások teljesítésének feltételeit./folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. február 17.

17 óra 15 perc

/A szakszervezetek . . . 1.folyt./ i SL/Bné/PE Vp VE

Szabadkai Gyula, a szakszervezet termelési osztályának vezetője, Herozer Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettessel a diósgyőri - Süle József termelési osztályvezetőhelyettes Czécze Lászlóval a minisztérium vaskohászati igazgatóságának vezetőjével az ózdi durvahengerdét látogatta meg leutóbb, mert valamilyen okból ezeken a helyeken nehezebben ment a verseny. Mindkét helyen értekezletet hívtak össze és a dolgozók felszólalásaiából kiderült, hogy elsősorban a versenynyilvánosság hiánya akadályozza a verseny kibontakozását. A jogos panaszokat elismerték a gyárerőségek vezetői is, azóta rendszeresebbé vált a jól dolgozók népszerűsítése és a hibák ostorozása. Most már a minőség ellenőrei is tíznaponként megbeszélnek a brigádokkal, hogy milyen hibákat követtek el, s mi azok kijavításának módja.

Másik ózdi látogatásuk során az derült ki, hogy az önköltséges csökkentési és a termelőkenységi tervek felbontásának hiánya fékezi az ózdiak versenyét. A komplex bizottság javaslatára pár nappal ezelőtt foglalkozott ezzel az ügyel a szakszervezet elnöksége és meggyőzte az Ózdi Kohászati Üzemek vezetőit a tervek felbontásának mozgósító erejéről. A legújabb hírek szerint Ózdon már ennek a mulasztásnak a felszámolásához is hozzáláttak. Az RM Acélmű Üzemi bizottságának munkáját a napokban vizsgálja meg a Kohászati Dolgozók Szakszervezete.

A bizottság tagjai igen nagy segítséget kapnak a dolgozóktól. Számos levél hívja fel figyelmüket kisebb-nagyobb hibákra. Levelemben is elküldik kéréseiket, javaslatukat. Ilyen levél érkezett leutóbb a Zagyvarónai Vasöntőgyárból Lénárt Józseftől, Szabó Józseftől és Czene Antaltól és Sztálinvárosból Bors Frigyestől, a Sztálin Vasmű mernőjétől. Bors Frigyas arról írt, hogy a felszabadulási munkaverseny sokkal jobban menne, ha a kohászati üzem vezetői több gondot fordítanának a dolgozók ujitására. A szocialista tulajdon védelmére is felhívta a figyelmet. A szakszervezet termelési osztályának vezetője intézkedett Bors Frigyas bejelentésével kapcsolatban.

A központi ujitási bizottság ujitási feladatterveket állít össze, amelyeknek kivitelezése nemsokára érezteti hatását. Össze gyűjti a kohászat legjobb bevált munkamódszereit és ezeket az iparág üzeminek közhínevé teszi. Március közepén ujitási kiállítást rendeznek az Ózdi Kohászati Üzemekben és a Sztálin Vasműnél. A kiállítás anyaga a jobb munkafogásokkal, a könnyebb és

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. február 17.

17 óra 25 perc

/A szakszervezetek... 2. folyt./ i SL/Bn/PE V- VE

gyzdaságosabb munka módszereivel ismerteti meg a kohók, a Martin-kemencék és a hengercsatornák dolgozóit.

i SZB

Székelykörtü, diák verseny-
nyilvánosság - tervteljesítés

A Bécsi utcán lévő Újlaki Tócsagyár bejáránál hatalmas verseny tábla hirdeti: "Munka versenyrel a békéért!" A táblán egymás alatt sorakoznak a téglagyár legjobbjainak nevei, azonos, akik rendszeresen teljesítik vállalásukat, akik termelési eredményük emelésével küzdenek a békéért, a felszabadulási verseny sikeréért. A gyár dolgozói januárban több mint egymillió nyerstóclát és csaknem két és félmillió nyers és égetett cserépet gyártottak tervén felül.

△harmadonkint

A dolgozók tervteljesítését jelentős mértékben segíti a gyár szakszervezeti bizottsága. A bizottság termelési csoportja valóban motorja a versenynek. A kitünő versenynyilvánosság jelentősen elősegíti, hogy a brigádok teljesítsék tervüket. Az I. számú nyerscseréprésnél dolgozó Vörösi József ifj. munkás brigádja nemcsak a tervét, de naponta is olvashatja, láthatja eredményét a gyár étközdejében. Kis tábla áll az asztalon és hirdeti: az ifjusági brigád szerdán több mint kétszerrel több cserépet préselt, ~~mint~~ mint amennyit napi terve előírt.

A II-es számú telepen dolgozó Magyar László ifj. munkás nyerstóclagyártó brigádja naponta kapja az ajándék-lomszékot. A csupa fiatalból álló brigád kilenc nap alatt 26.000 tóclával gyártott többet az előírtnál. A napi eredmények értékelésénél nemcsak a mennyiség, de a minőségi munka is szerepel. A termelési bizottság a felszabadulási versenyben a minőségi munkát végző brigádokat kabószövetekkel, inganyagokkal, rádióval jutalmazza.

i DI/Szl Mi

A Rucyanta-rugyár szakszervezeti bizottságánál az idén már több mint tíz üzem képviselői jártak tapasztalateserén

A Rucyanta-rugyárban, amikor rövid idő lefordása alatt hat új. elnökváltás történt egymást, mert rosszul dolgozott, - elhiszem gondolták, hogy néhány év múlva hozzájuk járnak tapasztalateserére.

/folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. február 17.

17 óra 45 perc

/A szakszervezetek. . . 3. folyt./ i DI/Szl/PE Vg Mi

Pedig az idén már eddig több mint tíz üzem képviselői voltak a gyárban. Tanulmányozták a szakszervezet munkamódszereit, hogy előjuttassák azokat a "műhelytitkokat", amelyek segítségével az üzemi szakszervezet valóban a munkaverseny vezetőjévé vált.

Horváth József, a jelenlegi üzemi bizottsági elnök azelőtt az üzem költkezi munkása volt a eredményeivel érdemelte ki megbízatását. A műhelyekben csaknem háromszáz szakszervezeti aktív munkálkodik. Akad közöttük olyan is, mint Kovács János, aki ötvízedelek óta harcos a munkásmozgalomnak. Tevékenységeért kormánykitüntetéssel jutalmazták. Pintér Béla, a nagyömlő készítő osztályon művezető és egyúttal szakszervezeti bizalmi is. Dolgozóitársai szeretik, megbecsülik tudását, tapasztalatait és szívesen megfogadják tanácsait. Képviselve van a szakszervezeti aktívák között a fiatalok is. Nagy Lajos, a karbantartó csoport bizalmija, ifjúmunkás. Szorgalmas, szorény, csendesszavú ember, de ha arról van szó, hogy társainak kell segítenie, a legfáradságosabb utazást sem sajnálja. Sokan vannak még hozzájuk hasonlók. Meggyőző szavuk eljut a gyár valamennyi dolgozójához, s így - mert jó a munkások közötti együttműködés is a határidő előtt valósulnak meg a kitűzött feladatok.

Az üzem, most a felszabadulási versenyben a szakszervezeti bizottság segítségével olyan eredményeket ért el, mint még sohasem. Januárban például 142 százalékra teljesítette exportkötelezettségeit és sok-sok gurifonlat, hevedert, tönlőt adott előirányzatán felül. Korképképekben mintegy ötszerezten készült több a tervnél. A gyár esedékes havi tervét mintegy 110 százalékra teljesítette. /MTI/

OPERETT ZENEDÉLUTÁK A SZINLÁZ ÉS FILMŰVÉSZETI SZÖVETSÉGBEN

t Sz/Szb/PE Li Bn

1955. február 17.

A Magyar Színház és Filmművészeti Szövetségben csütörtökön operett zenedélutánt rendeztek, amelyen a magyar operettirodalom legsikeresebb darabjairól tartottak előadást. A legjellemzőbb operettszámok lejátszásával, a szövegek könyv értékelésével és a darabok előadástörténetének rövid közlésével ismertették Jacobi Viktor, Kaszós Pongrác, Kálnán Imre, Lehár Ferenc, Szabados Béla néhány operettjét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 február 17

17 óra 50 perc

2350 MUNKÁS TÁRIJTJA BUDAPEST UTCÁIN A HAVAT

1 Hbj/Fd Vg Hné M1

1955 február 17

Csütörtökre virradó éjjel ólmos eső esett a fővárosban, ami a hajnali órákban meglassította a forgalmat. A Köztisztasági Vállalat ügyeleti szolgálatot teljesítő dolgozói - részben homokszóró gépekkel - azonnal hozzáláttak a sikos utak, járdák felhintéséhez.

A reggeli órákban erőteljes havazás kezdődött és emiatt néhány autóbusz-hegyijáraton szünetelt a közlekedés, illetve rövidített útvonalon közlekedtek az autóbuszok.

Délutánra erősült a havazás, 2350 munkás azonnal hozzálátott a hó eltakarításhoz. Elsősorban a főútvonalakon dolgoztak. Huszónöt motoros hengerű, huszonegy lovashéket és tizenkét seprőgépet is üzembehelyezett a Köztisztasági Vállalat. A délutáni órákban már csak a 29-es és a 49-es vonalakon nem közlekedtek az autóbuszok.

A hóeltakarítás az egész városban továbbra is gyors ütemben folyik./MTI/

BEFEJEZŐDÖTT A NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZÁGOK ÉPITŐMŰVÉSZEINEK TANÁCSKOZÁSA

1 Vg Hné Bn

1955 február 17

A népi demokratikus országok építőművész szövetségeinek * budapesti tanácskozása befejeződött és a résztvevő országok közös zárközleményt irtak alá.

A közlemény megállapítja, hogy az építészeknek a társadalmi tudat formálásában, az anyagi és kulturális életszínvonal emelésében, fontos szerepe van. Ezért a testvéri népi demokráciák építőművész szövetségei és építőművészei elsőrendű feladatuknak tekintik, hogy az egységes és oszthatatlan békének élenjáró harcossai legyenek, védelmezzék építőműveik feltételeit, művészetük szabad kibontakozását, alkotásait fennmaradását.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 február 17

17 óra 50 perc

/Befejeződött....folyt/ i Vg Hné Bn

A szövetségeknek fokozottabban kell foglalkozniok a szocialista-realista építészet problémáival, segíteniök az államigazgatás szerveinek munkáját. Az egyes szövetségek legrövidebb idő alatt megvitatják a moszkvai építészeti konferencia anyagát, saját viszonyaikra alkalmazva megállapítják az abból fakadó teendőket.

A szocializmus építészetének fejlesztése megköveteli, - állapítja meg a zárközlemény - hogy ahol még nincs, mielőbb létesüljön építészeti akadémia, vagy ennek megfelelő színvonalu tudományos irányító szerv, felügyelete alatt építésztudományi intézettel.

A közlemény a továbbiak során megállapítja az állandó és kölcsönös segítség módszereit, a tudományos, művészeti és dokumentációs irodalom cseréjét, tanulmányok ak módszereit.

A zárközleményt a bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, német és román építőművész szövetségek kiküldött vezetői írták alá./MTI/

A MUNKÁSVÉDELMI BERUHÁZÁSOK FELHASZNÁLÁSÁRÓL TÁRGYALT A VEGYIPARI DPLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK ELNÖKSÉGE

t HI/HI Hné Bn

1955 február 17

A Vegyipari Dplgozók Szakszervezetének elnöksége csütörtökön megtárgyalta a szakszervezet és a minisztérium illetékes osztályainak közös jelentését az 1954. évi munkásjóléti beruházások végrehajtásáról, valamint az idei beruházások felosztásáról. A tanácskozáson résztvett Lőrincz Imre vegyipari energiaügyi miniszterhelyettes.

Az elnökség megállapította, hogy a vegyipari üzemek legnagyobb részében határidőre megvalósították a múlt évi munkásjóléti beruházásokat. Ennek eredményeképpen az üzemi fürdők és mosdók fejlesztésénél 10 százalékos javulás mutatkozik, a jelentős összeg - a munkásvédelemre szánt beruházás mintegy 28 százalékának - felhasználásával biztosították az egészségtelen munkahelyek levegőcseréjét.

/folyt.köv./

M T I B E N F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 február 17

18 óra — perc

/A munkásvédelmi....folyt/ t HI/MI Hné Bn

Számos helyen a vállalatok öntevékenyen valósítottak meg egy-egy szociális létesítményt. Az Autokémia Vállalat például nyereségvisz-szatérintésből munkásszállást és ebédlőt épített, az Iszkeszentgyörgyi Bauxitbányánál népboltot létesítettek.

Az idén a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó üzemekben több mint 15 millió forintot fordítanak munkásvédelmi, szociális és kulturális célokra. Ebből a nehéziparra mintegy hétmillió jut. Az összes üzemek munkásvédelmi beruházásainak összege megközelíti a 10 millió forintot. E jelentős pénzüsszegek ésszerű felhasználása és a beruházások határidőre történő végrehajtása érdekében a szakszervezet elnöksége felhívta az üzemi bizottságokat és a munkásvédelmi szerveket: fokozottan ellenőrizzék a munkásjeléti keretek hováfordítását, s harcoljanak a beruházások késedelen nélküli megvalósításáért. /MTI/

BÁNYÁSZ KULTUROTTTHONVEZETŐK ÉS KULTURFELELŐSÖK AKTIVÁTEREKVIZLÉTE

t VT/Tr/PE Bn

1955. február 17.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének székházában csütörtökön kétnapos tanácskozásra gyűltek össze a nagyobb bányász-üzemek, a szénbányászati trösztök kulturotthon igazgatói, kulturfelelősei. A tanácskozás első napján Kristóf Ernő, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének titkára számolt be a szakszervezet 1955. évi általános feladatairól.

- A többi között - hangsúlyozta - a szakszervezeti aktívák-nak, s köztük a kulturaktívák-nak is, komoly szerepük van abban a harcban, amelyet az 1955 évi terv maradéktalan teljesítéséért folytatunk. Fontos feladatok hűzülnek az aktívahálózatra a kulturális és sportrendezvények színvonalának emelése terén is. A kulturális rendezvények adjanak bizonyosságot bányászaink kulturális életé-nek fejlődéséről. Kulturmunkánk színvonalának magas fokra emelése-vel ünnepelhetjük méltó módon a már hagyományossá vált magyar-szovjet barátság hónapját, s egyben hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját.

/folyt. köv./ T

40. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . . . hírdés 1955. február 17. 17 óra 55 perc

/Bányász kulturotthonvezető. . . folyt./ t VT/Tr/PE Bn

Ezután Bózza István, a szakszervezet-kultúranevelési osztályának vezetője "A kultúranevelési bizottság feladatai a dolgozók kulturális nevelésében" címmel tartott előadást.

Rámutatott: a tömészervezeteknek ügyelniük kell arra, hogy ne kereszteljezzen, hanem segítse a munkás kulturális munkáját. Meg kell szüntetni azt a több helyen tapasztalható helytelen módszert, hogy erőszakkal hoznak létre egy-egy kulturális csoportot. Főcél: az öntevékeny, a szocialista kultúráért lelkesedő, a kulturmunkáért valóban szerető együttesek, művészeti csoportok alakítása.

A tanácskozás résztvevői délután két csoportban konferencián tárgyalták meg az előadókban hallottakat, elmondották észrevételeiket, tájékoztatták egymást a saját területükön szerzett tapasztalásokról és ismertették munkamódszereiket.

Az értekezletet pénteken folytatják. /MTI/

"ZSURBIN CSALÁD" ÉS A "SIMON MENYHÉRT SZÜLETÉSE" CÍMŰ FILMEK
A CANNESI FILMFESTIVÁLON

i Sr/Szb/PE Li Bn

1955. február 17.

A Szovjet Film Ünnepi Hetén a "Zsurbin család" című film helyett a "Szitakötő" színes, zenés filmvígjátékot mutatják be. A darabváltásra azért volt szükség, mert a Szovjetunió a "Zsurbin család"-ot mutatja be a Cannesi filmfesztiválon, amelyre csak olyan filmet lehet vinni, amelyet más országban még nem játszottak.

Magyarország a "Simon Menyhért születése" című filmalkotással, valamint az "Agatellak" című új, színes népszenei-tudományos filmmel nevezett be. A "Simon Menyhért születése" című filmet Déry Tibor Kossuth-díjas író forgatókönyvéből Várnonyi Zoltán Kossuth-díjas rendezte, Pásztor István fényképezte. Az "Agatellak" című filmet Kollányi Ágoston rendezte, akinek az "Aquarium" című tudományos filmje nagy hazai és nemzetközi sikert ért el. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. február 17.

186 20 perc

AZ ELKÖVETÉNYEZENDŐ NAPOKBAN VILÁSZTJAK MEG A LE TÖBB BUDAPESTI KERÜLET KÖLDÖTTÉIT A IV. ORSZÁGOS BÉKEKONGRESSZUSRA
i MS/ds/gy Li bn 1955. február 17.

Mindegyike kilenc nap van még hátra a IV. Országos Béke kongresszusig. Egymás után tartják vidéken a járási és városi, Budapesten a kerületi béketalálkozókat, amelyeken megválasztják a kongresszusi küldötteket. A kerületi találkozókon ismert közéleti személyiségek, neves írók és művészek tartanak előadást, amelyeket műsor követ.

Pénteken délután 5 órakor a Leánynevelési Főiskolában tartandó XII. kerületi béketalálkozón Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író tart előadást. 1/2 órákor lesz a IX. kerületi béketalálkozó a Kossuth-Akadémián. Itt az előadó dr. Pályi Lőe. A XVIII. kerület béketalálkozója 6 órakor a kerületi Rózsa Ferenc kulturotthonban lesz. Az ünnepi beszédet Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője mondja.

Szombaton délután 5 órakor az RM kulturotthonban a XXI. kerület béketalálkozásán Kónai Sándor, az Országgyűlés elnöke tartja az ünnepi előadást. A XVI. kerületi béketalálkozó 3 órakor lesz a Szabadság kulturotthonban Pesta Lászlónak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének előadásával.

Vasárnap reggel 9 órakor a IV. kerületi béketalálkozón Ember György író beszél a kerületi MSZT székházban. A XX. kerületi béketalálkozót a Ráfilm kulturotthonban tartják. A XXII. kerület találkozásait a tanácsokban rendezik. Itt Kérdős László Kossuth-díjas egyetemi tanár tart előadást.

1/2 10 órakor a Nyomda és Papíripari Dolgozók Szakszervezete Kölescy utca 2 szám alatti helyiségében tartják a VIII. kerületi béketalálkozót. Itt az ünnepi beszédet János Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mondja. A XI. kerület béketalálkozója a Lágymányosi Dohánygyárban lesz. Előadó Nemes György, az Országos Békatanács osztályvezetője. R

10 órakor tartják a II. kerületi találkozót a kerületi tanácsokban. Ezen Sőter István Kossuth-díjas egyetemi tanár tart előadást. A V. kerületi találkozó a fővárosi tanács házában lesz. Előadója dr. Trencsényi-Faldapfal Imre akadémikus, egyetemi tanár. A VI. kerület béketalálkozásán a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete székházának nagytermében Földes Mihály író beszél. A VII. kerületi

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

42. kiadás

1955. február 17.

18 620 perc

./Az elkövetkezendő...foltt i MS/dg Li Bn /

találkozón a Blaha Lujza színházban Parragi György Kossuth-díjas újságíró mondott ünnepi beszédet. A XIII. kerület béketalálkozóját az FM Kulturházban tartják. Előadó Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes.

Délután 5 órákor a Vörös Csillag Iraktorgyar Kultur-otthonában a XIX. kerület béketalálkozója Vadasz Ferenc a MUCSZ főtitkára tart előadást. /MTI/

- - -

TIZEVES FENNÁLLÁSÁT ÜNNEPLI A MAGYAR NŐK DEMOKRATIKUS SZÖVETSÉGE

i MS/Szné/PE Li Bn

1955. február 17.

A magyar nők az MNDSZ fennállásának tizedik évfordulóját ünneplik. Pénteken, szombaton és vasárnap az MNDSZ szervezetek ünnepségein a nők emlékéremmel tüntetik ki a legtehetősebben dolgozó MNDSZ tagokat, a régi, sok munkában kipróbált szervezetek pedig az MNDSZ diszoklevelet kapják.

Az ünnepségek központjában az Újvárosi háza tanteremben pénteken fél hatrai kezdődő diszünnepe áll. Az ünnepi beszédet hatkó Anna országgyűlési képviselő, az MNDSZ Központi Intézőbizottságának titkára mondja. Az ünnepi gyűlésen előre láthatólag a magyar nőmozgalom több régi harcosa is felszólal.

A jubiláris évforduló kapcsán vasárnap este 9 órakor bált rendez az MNDSZ Országos Elnöksége a Gellért szálló kupolatermében.

Az ünnepségek nem jelentenek megállást a munkában. Az ország minden MNDSZ szervezetében már hetek óta szorgalmas munkával készülődnek március 8-ra, a Nemzetközi Nőnapra. A kisebb szervezetek egy része nem is most, az évfordulón rendezi meg a jubiláris ünnepséget, hanem március 8-án, a Nemzetközi Nőnapon ünneplik meg az MNDSZ tizéves fennállását is.

Az Országos Béketanács és a Budapesti Békebizottság táviratban üdvözölte a fennállásának tizedik évfordulóját ünneplő Magyar Nők Demokratikus Szövetségét. /MTI/

Ko

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

43. kiadás

1955. február 17.

18 óra 35 perc

VAS MEGYE GÉPÁLLOMÁSAI VEZETNEK A TÉLI GÉPJAVÍTÁSBAN

i Br/B/Cy No VE 1955. február 17.

A téli gépjavítás útjára február első harmadában tovább fokozódott. A megelőző értékléchez viszonyítva 8.4 százalékos emelkedéssel 95.4 százalékra teljesítették a gépállomások az országos gépjavítási tervet.

A megyék versenyében Vas megye vezet, Veszprém megye a második helyre került, Pest megye lett a harmadik, az első három megyét nyomon követi Heves és Nógrád. Már mind az ötven 100 százalékra teljesítették tervüket. Az utolsó helyen Csongrád megye áll 87.4 százalékkal.

A múlt év hasonló időszakában gépállomásaink 74 százalékra teljesítették gépjavítási tervüket./MTI/

A TANÁCSI VÁLLALATOK ÉS A HELYI IPAR EREDMÉNYEIRŐL TÁRGYALT A FŐVÁROSI TANÁCS VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

t Zs/Zs/Cy Li En 1955. február 17.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen megtárgyalták többi között a tanácsi vállalatok 1954. IV. negyedévi tervteljesítését.

A végrehajtó bizottság megállapította, hogy a tavalyi utolsó 3 negyedében a fővárosi tanács hatáskörébe tartozó vállalatok 105 százalékra teljesítették tervüket. Ezen belül például a helyi ipar 126.1 százalékos eredményt ért el. A teljesítéssel a vállalatok egymillió forint értékű megkezdett közszükségleti cikket termeltek.

A fővárosi állami és helyi ipara 1954. évi tervét 15.9 százalékkal teljesítette túl, ami azt jelenti, hogy a két szektor együttesen 620 millió forint értékű árut állított elő tervén felül. A helyi ipari vállalatok és szövetkezetek az elmúlt évben számos új cikk gyártásával igyekeztek eleget tenni a fokozódó igényeknek. 1954-ben 70 új cikket bocsátottak a világra, s az április végén megkezdett helyi ipari vásáron számos újabb cikket jelentkeznek a vállalatok./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás

1955. február 17.

19

óra - perc

MICHAEL FERENC D. NIEL ESZTEREMI TANÁR

Vil. Za./Szno./Gy. Li Bn 1955. február 17.

Fehér Dániel egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, a biológiai tudományok doktora, a Győr-Sopron megyei tanács és a Soproni Városi Tanács tagja, a Soproni Városi Tanács oktatási állandó bizottságának elnöke. 65 éves korában Sopronban váratlanul elhunyt.

Fehér Dániel a magyar biológiai és erdőszeti tudományok világhírével művelője volt. Az erdőszeti oktatás terén elővülhetetlen érdemeket szerzett.

Holttestét a Soproni Erdőszeti Főiskola tanácsa eltemetve nyújtotta fel, ahonnan szombat délután kisírtik utolsó útjára.
/MTI/

A VÁROS- ÉS KÖZSÉGGAZDÁLKODÁS TERVEIRŐL KÉRDŐKÉRDÉSRE VÁLASZOLVA CSONKÁD MEGYEI TANÁCS - 1948 óta 35 községben gyullalt ki a fény

Vil. H./Szno./Gy. Li Bn 1955. február 17.

Csonkád megyei tanács ülésén a város- és községgazdálkodás teréről tárgyaltak. Török István, a megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolt arról, hogy a megyében az elmúlt évben több mint 3000 méter hosszúságú csatornát, sok bekötőt és több mint 22.000 vízvezetékter járót készítettek. A megye 28 községében már elkészültek a rendezési tervek, amelyek alapján a lakosság bevonásával fejlesztik, szövik a falvakat. Jelentősen javult a lakosság vízellátása: az elmúlt évben mintegy 150 közkutatót rendeztek, 8 új kutatókat építettek, amelyekhez 1955-ben további 12 járul. 1948-tól 1954-ig 35 községben vezetékbe a villanyt. /MTI/

B 45. kiadás

1955. február 17.

19 crd Spere

UNNEPI EST SZAKEMBERVÁROTT AZ MDSZ MUNKAKÖLTSÉGI TIZEDLI ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Vid H./Bné/ny Li En 1955. február 17.

A szakcséhszervi Városi Színházban esütörtökön unnepi estet tartottak az MDSZ munkaköltségének tizedlik évfordulója alkalmából. Az esten a megye többszáz asszonya és lánya részt vett, köztük számosan azok közül, akik már egy évtizede harsai a lenkrítikus nőmozgalomnak. Kovács Józsefné, az MDSZ megyei elnöke számolt be az elmúlt tíz esztendő munkájáról, majd a város fiataljai virágcsokrokkal köszöntötték az ülésszervezőit. Az ünnepségen díszlevelekkel tüntették ki az ötven lejjelben működő MDSZ-szervezetet és a Szövetség 400 tagjának átadták az évforduló alkalmából kibocsátott emlékérmét. /MII/

BEMUTATJA A LIPCEI NEMZETKÖZI VÁSÁRRA KÉSZÜLT RUHAMODELLEKET

t Sz/Bné/ny KM 1955. február 17.

Az idői tavaszi Lipcei Nemzetközi Vásár bemutatójára harminc öltözetet készített a Ruháipari Tervező Vállalat. A ruhamodelleket esütörtökön bemutatták a hazai szakembereknek és az érdeklődőknek. Megtekintette a kollektívát Szalai Béla könnyűipari miniszter, a Magyar Dolgozók Egységjének Politikai Bizottságának tagja is.

A lipcei vásáron a Szovjetunió, a népi demokráciák és a nyugati országok ruhamodellejei szerepelnek a naponta két alkalommal sorra kerülő divatbemutatókon. A Ruháipari Tervező Vállalat a vásárrendező iroda előírásai szerint a délelőtti bemutatókon konfekciógyártásra is alkalmas ruhákat, délután pedig egyéni rendelésre készülő modelleket mutat be. A ruhákhoz a Textilmintagyártó Vállalat, a központi mintatervező és a kötöző Ipari Mintázóüzem anyagait használták fel. Készítettek strandruhát új exportkartonból, pongyolát kékéből és hazai gyártmányu nylonból, délelőtti ruhát gyárilag készült magyaros szőttésből. A kollektívában a legkülönösebb alkalomra szánt ruhák megtalálhatók. Terveztek sportruhát twaddal, szoknyával és rövid bőrkabáttal, kiskosztümöket hozzávaló háromnegyedes kabáttal, vagy köpennyel. Nagy tetszést aratott egy két kasha rakottszoknyás kiskosztüm, amely a belföldi kollektívában is szerepel. A kabátok simavonalúak, az egyiknél érdekes megoldást alkalmaztak: a gallér kapucninak is felhajtható. A ruhák között a legújabb divat szerint sok hosszított derekut mutatnak be. A szebbnél-szebb estélyi ruhákat ujszerű anyagokból, nylonból, különleges szövésű ezüstszürke taffból, gyöngyhímzéses tülleből varrták.

A magyar ruhaipar most negyedik alkalommal mutatja be kollektíváját a lipcei vásáron. A gazdag, ötletes kollektívát láttán ismét nagy sikerre számítanak a ruhaipar szakemberei. /MII/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. február 17.

10 óra 40 perc

NÉGYMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ANYAG A SZOMBATHELYI KÉSZLETRENDEZÉSI NAPON

Vid Gy KM 1955. február 17.

Csütörtökön a szombathelyi készletrendezési napon három megye - Vas, Győr-Sopron és Zala - csaknem száz vállalata, kisiparosa, ktsz-e képviseltette magát. A négymillió forint értékű anyagból három óra alatt 450.000 forint értékben vásároltak. /MTI/

MAGYAR EGYETEMI HALLGATÓK TANULMÁNYUTJA A LENGYEL NÉPKÖZTÁRSASÁGBA

K OM & Tr/PE Li Bn

1955. február 17.

Szauder Julia, Lovass György és Nagy Ferenc lengyel szakos egyetemi hallgatók a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján háromhetes tanulmányutra a Lengyel Népköztársaságba utaztak. /MTI/

A GYŐRI PENUTSZÖVŐ ÉS MÜBÖRGYÁR FENNÁLLÁSÁNAK ÖTVEN ÉVES JUBILEUMI ÜNNEPSEGE

vid PE KM

1955. február 17.

Kettős ünnepet ülték csütörtökön délután a Győri Penut-szövő és Mübörgyár dolgozói. Átvették a másodszer elnyert Gluzem kitüntetést és megemlékeztek a gyár ötven éves fennállásáról. Az ünnepségen megjelent Ratkó Anna, a SzOT titkára is.

A gyár feldiszített kulturtermében Hartai Géza igazgató számolt be az elmúlt ötven esztendő eseményeiről. Elnondta, hogy a mübörgyár, amely az ország egyetlen ilyen üzem, különösen az utolsó években fejlődött és ma már csaknem ötször annyit termel, mint 1949-ben. Szociális beruházások során ebédlőt, fürdőt, öltözőket, sportpályát építettek. Az önköltségeszkentés terén elért meg-takarításból százezer forintot kap a gyár, amiből a kulturtermet bő-vítik ki. A gyár dolgozói nevében fogadalmat tett, hogy a felszabadu-lás tizedik évfordulója tiszteletére ebben az évnegyedben olyan eredményt fog felmutatni a Penutszövő és Mübörgyár, amelyre eddig még nem volt példa.

A Textil- és Ruházati-ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége nevében Döbrentei Károly köszöntötte a gyár dolgozóit, majd átadta az Gluzem kitüntetésről szóló oklevelet a gyár igazgató-jának. Ezután Ekcs Mihály főmérnök, a Könyvüipari Minisztérium Fűt-üipari Igazgatóság nevében mondott üdvözlő beszédet és számos dolgo-zónak átnyújtotta a "könyvüipr kiváló dolgozó" oklevelet. Az ünnep-ségen megjutalmazták a termelésben kiváló eredményt elért dolgozókat.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. február 18.

10 óra 30 perc

MENNYILT MISKOLCON A TTIT KLUBHELYISÉGE

vid H./Szén/PE Li Bn

1955. február 18.

Miskolcon csütörtökön este megnyitották a TTIT klubhelyiségét. A kényelmes klubban folyóiratok, könyvek, rádió, társasjáték és büfé áll a látogatók rendelkezésére. Hetente másnapos klubnapokat rendeznek. Az évértékelés alkalmából tartott első klubnapon Szalontay Károly, egyetemi adjunktus a magnetofon működéséről tartott előadást, majd magnetofon-szalagról leforgatták Beethoven I. szimfóniáját. A következő klubesten H. Kovács Mihály gimnáziumi tanár, József Attila egykori középiskolai és egyetemi iskolatársa tart előadást a nagy költővel kapcsolatos emlékeiről. /MTI/

A MAGYAR - SZOVJET TÁRSASÁG BARÁTSÁGI, EGYÜTTMŰKÖDÉSI
ÉS KÖLCSÖNÖS SEGÉLYNYUJTÁSI EGYESÜLMÉNY MEGKÖTÉSÉNEK HETEDIK
ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPELIK SALGÓTARJÁN DOLGOZÓI

vid PE Li Bn

1955. február 18.

Csütörtökön Salgótarjában a városi kulturális közteremben jöttek össze a város dolgozói, hogy megünnepeljék a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyesület megkötésének hetedik évfordulóját. Az ünnepségen Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság országos főtitkára mondott ünnepi beszédet.

Az előadás után a szovjet emberek életét bemutató filmeket vetítettek az ünnepség résztvevőinek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. február 17.

21 óra 15 perc

ELŐADÁS ~~sz. sz.~~ A MAGYAR ÉS A SZOVJET NÉP BARÁTI KAPCSOLATÁRÓL
A KÉT VILÁGHÁBORU KÖZTTI IDŐBEN

t MS/Szb/PE Li Bn

1955. február 17.

A Magyar-Szovjet Társaság felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából rendezett jubileumi előadásorozatban, esütörtökön Földes László, az RM Képviseleti Bizottságának titkára tartott előadást a magyar-szovjet baráti kapcsolatok fejlődéséről a két világháboru közötti időben.

Előadása elején megemlékezett arról, hogy az első világháboru végén sok magyar hadifogoly vett részt a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban és csatlakozott a Vörös Hadsereghez. Sokan mint partizánok segítettek a munkásosztály harcát a polgárháboruban. Amikor a hadifoglyok százezrei visszajöttek, veszélyes helyzet alakult ki a Horthy-rendszer számára, mert ezek a volt hadifoglyok szemtől szembe látták, hogy a világtörténelemben először, hogyan hódította meg a nép a hatalmat és alakította át a társadalmat szerkezetét. Ezt a veszélyt átnevelő táborkal, a hadifoglyok hazaszállításának késleltetésével igyekeztek csökkenteni.

A továbbiakban arról a segítségről beszélt, amelyet az intervenció háborúban elfoglalt fiatal szovjet állam ezernyi gondja között nyújtott a hazájukból menekülni kényserült magyar kommunistáknak. A magyar kommunisták a legveszélyesebb helyzetben sem szüntették meg felvilágosító munkájukat. De a nép - nagy többsége, még azok is, akikhez nem jutott el a kommunisták szerve, nem adott hitelt a szovjetellenes rágalomnak. Később a magyar kommunisták nemcsak illegális úton terjesztették a szocializmus igazságait, hanem több folyóiratot is kiadtak. Ezek a folyóiratok kézről kézre vándoroltak, az emberek ezrei ismerkedtek meg a való tényekkel.

Igen nagy érdeklődést keltett az előadásnak az a rész, amelyben azt a hatást ecsetelte, amelyet a Horthy-rendszer hazugsághadjáratában a szovjet élet egy-egy részletének megismerése jelentett. Ilyen volt például Solohov: "Csendes Don" című regényének megjelenése, vagy a budapesti nemzetközi kiállítás szovjet pavilonjának tömeges meglátogatása.

- A Szovjetunió - folytatta Földes László - mindig igyekezett kifejezésre hozni a magyar nép iránti barátságának. Ilyen lépés volt az 1948-/49-es szabadságharc zászlóinak visszaszolgáltatása, neves írók és tudósok, mint Illyés Gyula, Zsirai Miklós, Kiss Ferenc professzor és Völgyesi Ferenc idegyógyász meghívása.

/folyt. köv./ Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. február 17.

11 óra 15 perc

/Előadás a magyar... folyt./ t MS/Szb/É Li Bn

Az ő beszámolóik, amelyeket annak idején egyes lapokban közzétettek, rávilágítottak, hogy a tények mennyire ellentétben vannak a hivatalos propagandával.

- Tíz év távlatából visszatekintve - fejezte be előadását Földes László - megállapíthatjuk, hogy az elnyomás korában a szovjet nép nagy példát és egyben reményt adott számunkra. Megmutatta: hazusság, hogy a nép nem tudja az országot vezetni. Bebizonyította, hogy nem akar más népeket leigázni, nem gyűlöletet akar szítani ugyanazon a földrészen lakó emberek között, hanem megértést és barátságot. Ezért hálával és tisztelettel gondolunk a Szovjetunió baráti lépéseire és ísírjük, méltók leszünk a mérhetetlen segítségére és bizalomra.

Az előadást a szépszámu hallgatóság nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1955. február 17. 22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 17-én, csütörtökön este 21 órakor:

Többfelé eső, havaseső

A Földközi tenger nyugati medencéje felől érkező enyhe légtömegek hatására Olaszországban 15-18, Jugoszláviában 11-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ugyancsak felmelegedés történt Németországban és Lengyelországban, ahol a tegnapi naphoz képest 4-5 fokkal melegedett a levegő.

Hazánkban csütörtökön borult volt az égbolt és ország-szerte kaptunk esőt, havas esőt, az északi megyékben pedig havazást. A hőmérséklet nap közben a déli megyékben 5-8, az északi megyékben 0 - 3 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 C fok, a tengerszintre: átszámított légnyomás 742 mm, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, többfelé eső, havaseső, időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. Az éjszakai lehülés tovább mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen 0 - plusz 3, máshol mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken délen 5-8, máshol 1-4 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 371 cm.
/MTI/

V ó g o

12 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 42. kiadásunk második híre /Tízéves fenn-
állítását ünnepli.../ második bekezdésének második mondata helyesen
a következő:

"Az ünnepi beszédet Rátkó Anna országgyűlési
képviselő, az MDSZ Központi Intézőbizottságának tagja
mondja. /MTI/

1955. február 17.